

# જ્યુઝ અન્ડ ગાંધીનગર NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

“ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર”

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

www.janfariyadnews.com

\* Volume : 11 \* Issue No. 27 \* Date: 16.11.2024, Saturday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

## મહારાષ્ટ્રની ચૂંટણીમાં ફડણવીસ અને અજિત પવાર કેમ છે સામસામે, નારાજગી કે પછી વ્યૂહનીતિ?



મહારાષ્ટ્રમાં વિધાનસભા ચૂંટણીને હવે ગણતરીના દિવસો બાકી રહ્યા છે ત્યારે તમામ રાજકીય પક્ષો ચૂંટણી મેદાનમાં ઉતરી આવ્યા છે. આ વખતે વિધાનસભાની ચૂંટણી સંપૂર્ણપણે બે ગઠબંધન વચ્ચે 'મહાયુદ્ધ' માં ફેરવાઈ ગઈ છે. એક બાજુ મહાયુતિ ગઠબંધન છે તો બીજી બાજુ મહાવિકાસ આઘાડી છે. હાલમાં ચૂંટણી માહોલ બરોબર જામ્યો છે, તેથી આ સમય દરમિયાન ચૂંટણી પ્રચારમાં પક્ષો

વિવિધ પ્રકારે નિવેદનબાજી કરી રહ્યા છે. તાજેતરમાં જ મહાયુતિ ગઠબંધનના બે મોટા નેતાઓ દેવેન્દ્ર ફડણવીસ અને અજિત પવાર આવા એક નિવેદનને લઈને એકબીજાની સામ સામે આવી ગયા છે. દેવેન્દ્ર ફડણવીસે 'બટંગો તો કટંગો' ના નિવેદન પર પ્રતિક્રિયા આપી છે. દેવેન્દ્ર ફડણવીસે કહ્યું કે, "દાયકાઓથી અજિત પવાર એવી વિચારધારાઓ સાથે જીવ્યા છે જે બિનસાંપ્રદાયિક અને હિંદુ

વિરોધી છે. પોતાને 'બિનસાંપ્રદાયિક' ગણવાનારાઓમાં વાસ્તવિક ધર્મનિરપેક્ષતા નથી. તેઓ એવા લોકો સાથે રહ્યા છે, જેમના માટે હિન્દુત્વનો વિરોધ કરવો એ જ ફડણવીસે વધુમાં કહ્યું કે, અજિત પવારને હજુ જનતાનો મૂડ સમજવામાં થોડો સમય લાગશે. આ લોકો કાં તો જનતાની લાગણીને નથી સમજી શક્યા અથવા તો આ નિવેદનનો અર્થ

નથી સમજી શક્યા. અથવા ચૂંટણી સભાને સંબોધતા અજિત પવારે આ વાત કહી હતી. અજિત પવારે તે રેલીને સંબોધતા વધુમાં કહ્યું હતું કે, "જો કોઈ એવું વિચારે છે કે મહારાષ્ટ્ર અન્ય રાજ્યોની જેમ છે તો તે ખોટું છે. મહારાષ્ટ્રના લોકોને આ પ્રકારની ટિપ્પણીઓ પસંદ નથી. અહીંના લોકોએ હંમેશા સાંપ્રદાયિક સૌહાર્દ જાળવવાનો પ્રયાસ કર્યો છે. જો કોઈ સબકા વિકાસમાં માનીએ છીએ." મહારાષ્ટ્રની એક

### અમદાવાદમાં એક યક્તિ જગડાની વચ્ચે પડવાના કારણે યુવક ઉપર છરીના ઘા કરીને હુમલો કર્યો

અમદાવાદ, મેઘાણીનગર વિસ્તારના ચમનપુરામાં યુવકને ધરમ કરતા ઘાડ પડી હોવાનો કિસ્સો પ્રકાશમાં આવ્યો છે. પારિવાર તકરારમાં બે ભાઈ વચ્ચે તકરાર ચાલતી હતી જેમાં યુવક સમજાવવા જતાં પોતાની તકરાર પડતી મુકી હતી બે ભાઈ તથા તેના મિત્રને અમારી તકરારમાં વચ્ચે કેમ પડ્યો કહીને તેને માર મારીને ધારિયા તથા છરીથી હુમલો કરીને નિર્દોષ યુવકને લોહી લુહાણ કરી મૂક્યો હતો. આ બનાવ અંગે મેઘાણીનગર પોલીસે ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. મેઘાણીનગરમાં ચમનપુરા પાસે મોહરાબીબીની ચાલીમાં રહેતા અને રિક્ષા ચલાવીને પરિવારનું ગુજરાન ચલાવતા કલ્પેશભાઈ. જે. પટેલનો એ મેઘાણીનગર પોલીસ સ્ટેશનમાં ચમનપુરામાં રહેતા બાલી. પી. પટેલ તથા તેના ભાઈ ભલ્લો પટેલ સહિત ત્રણ લોકો સામે ફરિયાદ નોંધાવી છે કે ગઈકાલે મોડી રાતે યુવક મામાના જ્યાં ઉપરોક્ત શાખો વચ્ચે અંદરો અંદર તકરાર ચાલતી હતી જેથી માનવતા દાખવીને યુવક વચ્ચે પડીને સમજાવવા માટે ગયો હતો.

ત્યાં આરોપીઓએ પોતાની તકરાર પડતી મુકીને યુવકને તું અમારી તકરારમાં વચ્ચે કેમ પડ્યો કહીને ત્રણેય શાખો ગાળો બોલીને યુવક સાથે તકરાર કરી હતી અને ઉશ્કારોને યુવક ઉપર ધારિયા અને છરીથી હુમલો કરીને લોહી લુહાણ કરીને નાસી ગયા હતા, ગભીર રીતે ધાયલ યુવને સારવાર માટે સિવિલ હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યો હતો. આ બનાવ અંગે મેઘાણીનગર પોલીસે ગુનો નોંધી આરોપીઓની શોધખોળ કરવાની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

## રાજકોટના મહાનગરપાલિકામાં ગાર્બેજ કલેક્શનમાં ૫૦૦ કરોડનું કૌભાંડ થયું

રાજકોટ, રાજકોટમાં ડોર-ટુ-ડોર ગાર્બેજ કલેક્શન તેમજ ન્યુસન્સ પોઈન્ટ પરથી કચરો હટાવવાની કામગીરી હાલમાં મહાનગરપાલિકા દ્વારા દર વર્ષે કુલ રૂ. ૫૨.૫૭ કરોડના ખર્ચે હાથ ધરવામાં આવે છે. સ્થાયી સમિતિએ આ ટેન્ડરમાં શંકાસ્પદ રીતે વધારાની સામાન્ય સુવિધાઓ ઉમેરવાની અને ૧૧૧.૫૬ કરોડ રૂપિયાની વધારાની ફી એટલે કે ૫૯ કરોડ રૂપિયા ચૂકવીને ૧૦ વર્ષ સુધી એક જ ભાવે એક જ કામ કરાવવાની દરખાસ્તને આજે મંજૂર કરતાં ભારે હોબાળો થયો છે. રાજકોટમાં ડોર-ટુ-ડોર ગાર્બેજ કલેક્શન તેમજ ન્યુસન્સ પોઈન્ટ પરથી કચરો હટાવવાની કામગીરી હાલમાં સ્થાયી સમિતિએ આ ટેન્ડરમાં શંકાસ્પદ રીતે વધારાની સામાન્ય સુવિધાઓ ઉમેરવાની અને ૧૧૧.૫૬ કરોડ રૂપિયાની વધારાની ફી એટલે કે ૫૯ કરોડ રૂપિયા ચૂકવીને ૧૦ વર્ષ સુધી એક જ ભાવે એક જ કામ કરાવવાની દરખાસ્તને આજે મંજૂર કરતાં ભારે હોબાળો થયો છે. સ્થાયી સમિતિની બેઠક પહેલા યોજાયેલી સંકલન સમિતિમાં ભાજપના વરિષ્ઠ કોર્પોરેટર નેહલ શુક્લાએ સ્ટેન્ડિંગ કમિટીના ચેરમેન જયમીન ઠાકરને ૫૯ કરોડ રૂપિયાના વધારાના ખર્ચે એટલે કે વર્તમાન રકમ કરતા બમણાથી વધુ ખર્ચે એક પ્રશ્નો પૂછ્યા હતા જેના બદલામાં મહાનગરપાલિકા શું કરશે. કોર્પોરેશન અને લોકોને મળે છે અને દરેક વધારાના કાર્યનો કેટલો ખર્ચ થશે? શહેર ભાજપ પ્રમુખ મુકેશ દોશીની હાજરીમાં ચેરમેને કે તેમના મદદનીશ પીએ તેમજ ડીસી, પર્યાવરણ ઇજનેર વગેરે કોઈ માહિતી આપી શક્યા ન હતા. આ મુદ્દે ભારે મૂંઝવણ હોવાનું સામે આવ્યું છે. કોન્ટ્રાક્ટ ૨૬ કરવાનો નિર્ણય શંકાસ્પદ રીતે લઈ ચૂકેલા અધિકારીઓએ એવો બચાવ કર્યો હતો કે કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકાર તરફથી આવી કોઈ સૂચના છે, પરંતુ જ્યારે

કાઉન્સિલરને પૂછવામાં આવ્યું કે શું આ સૂચના છે તો? કોઈ પણ પરિપત્ર છે, તેના જવાબમાં તેઓ શાંત થઈ ગયા. જે મુજબ ભાજપના કાઉન્સિલરે એવી દલીલ કરી હતી કે સરકાર નવી પદ્ધતિનો ઉપયોગ કરીને ડોર ટુ ડોર ગાર્બેજ કલેક્શનની વાત કરે તો પણ તેમાં લોકહિત છે, પરંતુ સરકાર એજન્સીને બમણી કિંમત ચૂકવવા માટે કોઈ સૂચના આપશે નહીં. ૧૦ વર્ષમાં મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનની તિજોરીમાંથી અંદાજ રૂ. ૫૯૦ કરોડની વધારાની રકમના વ્યાજ અંગે કોઈ વિગતો બહાર પાડવામાં આવી નથી. બાદમાં જ્યારે સ્ટેન્ડિંગ કમિટીની બેઠક મળી હતી અને આ ટેન્ડર મંજૂર કરવાનો નિર્ણય લેવાયો હતો ત્યારે નેહલ શુક્લાએ ગેરરીતિમાં સહભાગી ન બનવાનું વિચારીને સ્ટેન્ડિંગ કમિટીમાં હાજર રહેવાનું ટાળ્યું હતું. ઉલ્લેખનીય છે કે ચેરમેન ઠાકરે જણાવ્યું હતું કે રૂ. ૫૩ કરોડનું કામ રૂ. ૧૧૨ કરોડમાં કરાવવા માટે એજન્સીએ વાહનોની ખરીદી કરવી, રૂટ પ્લાનિંગનો સર્વે ત્રણ મહિનામાં કરાવવો, ભીનો અને સૂકી કચરો રાખવા લોકોને સમજાવવા. અલગથી, એજન્સી દ્વારા મેનપાવરનો ખર્ચ ઉઠાવવો, મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના વાહનો તૂટી જવાના કિસ્સામાં પોતાના ખર્ચે નવા વાહનો પૂરા પાડવા વગેરે જેવી નવી બાબતો ઉમેરવામાં આવી હતી. આ અંગે મનપાના વિપક્ષી નેતા વશરામ સાગડિયા અને શહેર કોંગ્રેસ પ્રમુખ અતુલ રાજાણીએ મહાપાલિકા કમિશનર દેવાંગ દેસાઈને મળીને ભારપૂર્વક જણાવ્યું હતું કે ૧૧૦૦ કરોડથી વધુના આ કોન્ટ્રાક્ટમાં ભ્રષ્ટાચાર આચરવામાં આવ્યો હોવાથી તેને વહીવટી મંજૂરી ન આપવી જોઈએ.



જૂના પર્યાવરણ ઇજનેરને હટાવવામાં આવ્યા. અને નવા એન્જનીયરની નિમણૂક કરવામાં આવી હતી. આ ટેન્ડર કેમ તૈયાર કરવામાં આવ્યું હતું, જો જનતાના પૈસા ખર્ચવાના હોય તો આ અંગે પ્રજાને આગેતરી જાણ કેમ કરવામાં આવી ન હતી, હાલના રૂ. ૫૩ કરોડનો ખર્ચ છતાં રાજકોટ સફાઈ કામગીરીમાં પાછળ ધકેલાઈ ગયું હતું. મહાનગરપાલિકામાં સ્વચ્છતાના કામ માટે પ હજાર રૂપિયા સેટઅપ થયા બાદ આવો ખાનગી કોન્ટ્રાક્ટ આપવાની શું જરૂર છે વગેરે ૧૩ પ્રશ્નો પૂછવામાં આવ્યા છે, જેના જવાબો હજુ સુધી વહીવટીતંત્ર દ્વારા જાહેર કરવામાં આવ્યા નથી. એકંદરે, પ્રથમ દૃષ્ટિએ શંકાસ્પદ જણાતા આ કોન્ટ્રાક્ટ અંગે હવે રાજ્ય ભાજપ અને રાજ્ય સરકાર શું સ્ટેન્ડ લે છે તેના પર જનતા, શાસક પક્ષ અને વિપક્ષની નજર રહેશે, જેમાં રૂ. ૧૧૦૦ કરોડ ચૂકવીને રૂ. ૬૦૦ કરોડનું કામ થયું છે.

## વડોદરાના નયનાબેનની જમીન ગુજરાતમાં સૌથી વધુ ઓર્ગેનિક કાર્બનનું પ્રમાણ ધરાવે છે



વિદેશમાં વસવાટનો મોહ છોડી પોતાના વતન વડોદરા જિલ્લાના ઘાઘોડિયા તાલુકાના વ્યારા ગામે સ્થાયી થયેલા નયનાબેન દેવે છેલ્લા ઘણા વર્ષોથી પ્રાકૃતિક કૃષિ થકી જમીન અને માટીની સાધના કરી રહ્યા છે. રાસાયણિક ખાતો અને જંતુનાશકોનો ઉપયોગ વિના તેમના દ્વારા થતી પ્રાકૃતિક કૃષિને

'કૃષિના ઋષિ' કહેવાનું મન અચૂક થઈ આવે! વ્યારા ગામે કામધેનુ ગોશાળા અને વાડી ધરાવતા ૬૩ વર્ષીય ખેડૂત નયનાબેન દેવેની વાત નિરાળી છે. તેમના પતિ રાજેન્દ્ર પ્રસાદ દેના બેંકમાં ઓફિસલ્યર ઓફિસર હતા. તેમણે દોઢ દાયકા પહેલા ગામમાં સોળ વિઘા જેટલી જમીનમાં પ્રાકૃતિક કૃષિ પદ્ધતિ અપનાવી હતી. રાજેન્દ્રભાઈને જમીનને રાસાયણિક ખાતરો અને જંતુનાશકોના એરથી બચાવવાની લગન લાગી હતી. આ માટે તેઓ ૧૨૧ જેટલી ગાયોનું પાલન પણ કરતા હતા. જો કે, હવે તેઓ એકલપરંપરે પહોંચી શકતા ના હોવાના કારણે એક જ ગાય માતાનું પાલન કરે છે. હવે થયું એવું કે, ચારે'ક વર્ષ પહેલા

રાજેન્દ્રભાઈનું અવસાન થયું. નયનાબેનના બે પુત્રો યુકે અને યુએસએમાં સ્થાયી થયા છે. પતિનું અવસાન થતાં નયનાબેન વ્યારામાં એકલા થઈ ગયા. એક પુત્રએ તેમને અમેરિકા રહેવા માટે બોલાવી લીધા. અમેરિકામાં માત્ર જ માસના વસવાટ દરમિયાન જ નયનાબેનને પોતાનું ગામ અને વાડી યાદ આવી. એટલે તેઓ વિદેશમાં વસવાટનો મોહ છોડી ફરી વ્યારા આવી ગયા. પતિ રાજેન્દ્રભાઈએ શરૂ કરેલી જમીન, માટીની આરાધનાનું કામ ફરી શરૂ કર્યું. પ્રાકૃતિક કૃષિના પાયાના સિદ્ધાંતોમાં થોડો ફેરફાર કરી તેઓ જીવામૃત, બીજામૃતમાં અન્ય કઠોળનો લોટ પણ ઉમેરે છે અને તેનો ઉપયોગ જમીન, પાકમાં નાખવામાં કરે છે. વ્યારા સ્થિત

જમીનની માટી ભલેને ભૂરી દેખાય પણ એમાં ઓર્ગેનિક કાર્બનનું પ્રમાણ એટલા વિપુલ પ્રમાણમાં છે કે, એક મુઠ્ઠી બીજ નાખો તો ધાનના ઢગલાના ઢગલા ખડકાય છે. તેમની જમીનના નમૂના મેળવીને છોટાઉદેપુર જિલ્લા સ્થિત કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર, મંગલ ભારતી ખાતે ઓર્ગેનિક કાર્બનની માત્ર માટે પૂથકરણ કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં નયનાબેન દેવેની જમીનમાં છેલ્લા ૨ વર્ષમાં ઓર્ગેનિક કાર્બનની માત્રામાં સતત વધારો જોવા મળ્યો છે. વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩ માં તેમની જમીનમાં ઓર્ગેનિક કાર્બનની માત્ર ૧.૨૦ ટકા હતી, જે વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪ માં ૧.૩૧ ટકા સાથે જિલ્લા ભરમાં સૌથી વધુ ઓર્ગેનિક કાર્બન ધરાવતી જમીન

બની છે. ગુજરાતમાં પણ જુજ ખેડૂતોની જમીનમાં આટલા વિપુલ પ્રમાણમાં ઓર્ગેનિક કાર્બન છે. પ્રાકૃતિક કૃષિ થકી તેઓ દૂધી, રિંગણા, ચોળી, તૂવેર, તિંડા, ગલકા, ગાયો માટેનું ઘાસ, ઘઉંની ઉપજ ઉપરાંત કેળા અને કેરી જેવા ફળોના પાક પણ લે છે. પ્રાકૃતિક કૃષિ પદ્ધતિથી ઉછેરાયેલા આંખાની કેરી તમે એક વાર ચાખો તો તેનો સ્વાદ દાઢે વળગે ! શાકભાજીમાંથી તો જાણે કુદરતી મીઠાશ ટપકે ! પ્રાકૃતિક કૃષિમાંથી આવક પણ ધીકતી થાય છે. આ ઉપરાંત તેઓ આયુર્વેદિક દવાઓમાં પણ રસ ધરાવે છે. મધુપ્રમેહ, આધાશીશી, રોગપ્રતિકારક શક્તિ વર્ધન, શેમ્પૂ, માથામાં નાખવાના તેલ, સાબુ પણ બનાવે છે. જેનો ઉપયોગ પરિણામદાયક રહે છે.

નયનાબેનની જીવનશૈલી એકદમ સાદી અને સરળ છે. નિયમિતતા અને અનુશાસિત જીવનના ભાગ છે. નિદ્રા અને આહાર પ્રત્યે તેમની કાળજી વિશેષ છે. ઘરમાં પણ માટીના લિંપણ કર્યા છે. જેનાથી ઘરમાં સકારાત્મક ઊર્જાનું નિર્માણ થાય છે. સાંજે પાંચ વાગ્યા બાદ તેઓ કોઈને મળતા નથી. ઓર્ગેનિક કાર્બન વધારવામાં જીવામૃતને વધુ અસરકારક બનાવવા માટે નયનાબેને પોતે કરેલ નાના એવો સુધારો વરદાન રૂપ સાબિત થયો છે તે વિશે જણાવતા તેમણે ઉમેર્યું કે જીવામૃત બનાવતી વખતે તેઓ ચણાનાં લોટની જગ્યાએ બધાજ કઠોળના લોટ ઉમેરતા હતા. તેમનો આ પ્રયોગ જમીનની ગુણવત્તામાં સુધારો લાવવામાં ખુબજ લાભદાયી નીવડ્યો છે.

## તંત્રી સ્થાનેથી..

## સ્ટાર્ટઅપને પ્રોત્સાહન આપવા માટે સેબી એન્જલ ફંડ માટે નિયમો સરળ બનાવશે

નવી દિલ્લી : ભારતીય બજાર નિયમનકાર, સિક્યોરિટીઝ એન્ડ એક્સચેન્જ બોર્ડ ઓફ ઈન્ડિયા (સેબી), ટૂંક સમયમાં નવા રોકાણકારો એન્જલ ફંડમાં જોડાવાની મંજૂરી આપી શકે છે. અત્યાર સુધી માત્ર અધિકૃત રોકાણકારો જ એન્જલ ફંડમાં રોકાણ કરી શકતા હતા, પરંતુ હવે તેમાં હિંદુ અવિભાજિત પરિવારો, કુટુંબ ટ્રસ્ટ અને એકમાત્ર માલિક જેવા રોકાણકારોનો પણ સમાવેશ થઈ શકે છે. એન્જલ ફંડ્સ વૈકલ્પિક રોકાણ વંદોળ તરીકે સંરચિત હોઈ શકે છે, પરંતુ તે અન્ય કરતાં અલભ્ય છે. તેઓ ખાસ કરીને સ્ટાર્ટઅપ્સમાં રોકાણ કરે છે અને હાલમાં મામાન્યતા પ્રાપ્ત રોકાણકારો માટે જ ખુલ્લું છે. સેબીના આ પગલાથી એન્જલ ફંડનો વ્યાપ વિસ્તારવાની અને વધુ રોકાણકારો માટે તે ઊભી થવાની અપેક્ષા છે. અધિકૃત રોકાણકારોને રોકાણના જોખમોને સારી સમજ હોય છે અને તેમણે ન્યૂનતમ નેટ-વર્થ માપદંડોને પૂર્ણ કરવું જરૂરી છે. આ માપદંડ તૃતીય-પક્ષ માન્યતા એજન્સી દ્વારા ચકાસવા આવે છે, તે પછી જ તેમને એન્જલ ફંડ્સમાં રોકાણ કરવાની મંજૂરી આપવામાં આવે છે. સેબીએ એન્જલ ફંડ્સ માટેના નિયમોને સરળ બનાવવા માટે ઘણી દરખાસ્તો કરી છે.

## પ્રચાતિ હોસ્પિટલની સાથે સાથે?

???ભાજપનાં નેતા શ્રી શંકરભાઈ ચૌધરીની ૩૩ ટકાની ભાગીદારી વાળી રાધનપુર ખાતે આવેલી આસ્થા હોસ્પિટલમાં થયેલી હજારો ડિલિવરીઓ તેમજ ચિરંજીવી યોજના હેઠળ હોસ્પિટલને ફાળવેલ રકમ બાબતે તપાસ માટે આરોગ્ય મંત્રીશ્રી ઋષિકેશ પટેલને મળીશ?★  
★???? તપાસનાં મુખ્ય મુદ્દાઓ????★  
(૧) રાધનપુર જેવા છેવાડાના વિસ્તારમાં આવેલી આસ્થા હોસ્પિટલમાં ૨૦૧૨ થી ૨૦૧૬ દરમિયાન લગભગ ★૨૪,૦૦૦★ (ચોવીસ હજાર) ડિલિવરી થઈ છે..... પાંચ વર્ષમાં આટલી ડિલિવરી શક્ય છે?  
(૨) રાધનપુર વિસ્તારમાં આવેલી કુલ સાત હોસ્પિટલોને ચિરંજીવી યોજના હેઠળ ૨૦૧૨ થી ૨૦૧૬ પાંચ વર્ષમાં ચૂકવવામાં આવેલી કુલ રકમ ? ૫,૨૭,૪૫,૨૫૦ (પાંચ કરોડ સત્યાવીસ લાખ પિસ્તાલીસ હજાર બસો પચાસ રૂપિયા) માંથી એકલી આસ્થા હોસ્પિટલને ★? ૩,૬૯,૫૫,૬૦૦★ (ત્રણ કરોડ ઓગણસીતેર લાખ પંચાવન હજાર છસો રૂપિયા) ચૂકવેલ છે..... બાકીની છ હોસ્પિટલને ફક્ત ત્રીસ ટકા અને આસ્થા હોસ્પિટલને સીતેર ટકા રકમ આટલો તફાવત?  
(૩) આ હોસ્પિટલમાં સારવારમાં બેદરકારી તેમજ બાળકો ગુમ થવાની કેટલી ઘટનાઓ બની તેમજ પોલીસ ફરિયાદો થઈ છે?  
આ સમગ્રગાળામાં આસ્થા હોસ્પિટલમાં શ્રી શંકરભાઈ ચૌધરી ૩૩ ટકાની ભાગીદારી ધરાવતા હતાં તેમજ ઉપરોક્ત સમયમાં હોસ્પિટલમાં થયેલી ડિલિવરીઓ દર્શાવતાં જન્મ નોંધણી રજીસ્ટરની નકલો તેમજ ચિરંજીવી યોજના હેઠળ હોસ્પિટલને ફાળવેલ રકમનું પત્રક વિગેરેનાં હિંદુ હેઠળ મેળવેલાં દસ્તાવેજ પુરાવા મારી પાસે છે  
અતુલ દવે.  
★(સામાજિક કાર્યકર - અમદાવાદ)★

# રાધારાણીએ રવિવારે રસોડે ( ધરાર) રજા (હડતાળ) રાખી દીધી!!

“ ગિધુ, ગિધુ, ગિધુડા!! ” ( તમારા કાન કેમ ચમકે છે? હમણા હમણાથી પતિપત્ની પરસ્પરને બેબી, બચ્યા, હની એવું એવું ચ્યુંગમની જેમ ચોટડૂક સંબોધન કરે છે. દરેક દંપતીને એકમુકને ખાનગીમાં સંબોધન કરવાના આગવા અને નિત નવા જાહેર નામ હોય છે. કોઈ બાબુલાલ નામના પતિને બબુચક, ચંદુલાલ ગુણવંતરાયને ચંગીજખાન, હર્ષદરાયને હિટલર અને ઉછંદંગરાયને ઉલ્લુ, ઘનશ્યામરુમારનકહેલામા આવતું હોય છે. બળવંતરાય તમને બળદ કહે છે તેની મને જાહેરમાં ખાનગી ખબર છે!! કોઈના ડ્રોઈંગરૂમમાં અધિકૃત અનધિકૃત ડોકિયું કરતા શરમ નથી આવતી??) રાધારાણીએ ડ્રોઈંગરૂમમાં મારી સન્મુખ ગોઠવાઈ મારુ ધ્યાન આકર્ષિત કરવાનો પ્રયત્ન કર્યો. તહેવારોની રજાની નવરાશ, ટૈનિકપત્રોનો કકળાટ બંધ. એટલે બંદા તમામ રાશીઓના વાર્ષિક રાશિ ભવિષ્યનું શબ્દશ: વાંચન કરી રહ્યા હતા. રાધારાણીની તુલા રાશિ છે. દુશ્મનનું રાશિ ભવિષ્ય પણ ખાસ વાંચતું જોઈએ. જેથી આગામી વરસમાં દુશ્મન મોળો પડશે કે પાવરફૂલ એની ખબર પડે!! રાધારાણીના સવાલનો જવાબ ન આપ્યો એટલે મારા હાથમાંથી છાપું આંતક્રીની માફક આંચકી લીધું!!

“ હું ક્યારની ગળુ ફાડીને ઘાંટા પાડું છું. આ ટાઢા માટલાને કોઈ અસર જ નથી!! ” રાધારાણીએ કકળાટપણનો આરંભ કર્યો.

“ ગળુ ફાડીને બે કટકા થઈ ગયા?? ” બાપ વરસે બાવો બોલે તેમ મેં સવાલ કર્યો!!

“ તમે બધી વાત મજાકમાં ઉડાવી ન દો. મને ખબર છે તમે સો કોલ હાસ્ય લેખક છો!! બી સિરિયસ!! ” રાધારાણીએ કોથળામાં પાંચશેરી કરી!!

“ બોલો રાધુ. શું પ્રોબ્લેમ છે?? ” અમે રાધારાણીને પૂછ્યું.

“ આ રોજની રામાયણ છે. હું તંગ આવી ગઈ છું. કંટાળી ગઈ છું, બળ્યું આ ભેરીનો અવતાર!! ચૂલા, ચોકા અને ગોરધન. કોઈ શ્રીલ કે એકસાઈટમેન્ટ જ નહીં જીંદગીમાં!! ?ધાણીના બળદની જેમ રાઉન્ડ, રાઉન્ડ, રાઉન્ડ, અને ફૂલસ્ટોપ જ નહીં!! રાધારાણીએ જીંદગી વિરુધ્ધની ખટાશ, તીખાશ, ભડાશ કાઢી!!

“ રાધુ, નો બકવાસ. સીધી વાત કર. પ્રસ્તાવના કે ઉપાદ્યોત સિવાય ડાયરેક્ટ ડાયલોગ કર. “ મેં રાધારાણીને વાતમાં મોણ નાંખ્યા સિવાય વાત કરવા કહ્યું.

“ ગિરધરલાલ, રોજ સવારે શું રાંધવું અને સાંજે શું રાંધવું તેની જ કાણ મોકાણ હોય છે?? ” રાધારાણીએ ઈઝરાયલ-હમાસ યુધ્ધ, રશિયા-યુકેનનો જંગ કે મહિપુર હિંસા કરતાં પણ મોટોમસ પ્રશ્ન રજૂ કર્યો!!

“ રાધુ. હોટલ કે મથાહુ ભોજન યોજના માફક મેનું તૈયાર કરી દો. મેનું સુજબ રસોઈ કરવાની. કોઈ બિટપિટ નહીં!! ” મેં પ્રકટિકલ સોલ્યુશન આપ્યું. ઘેર ઘેર માટીના કે ગેસના ચૂલા છે તેમ રોજેરોજ શું બનાવવું એની ટગ ઓફ વોર એટલે કે રસ્સાખેંચ થાય છે!!

“ ભેશાભ. ના એવું બંધાઈ જવું નકાવે. મેનમાં ગુરુવારે રાત્રે બિરયાની

બનાવવી એમ લખેલ હોય અને મને સુખપાવની કે ચંદ્રકોરી બનાવવી હોય કે ગુલાબસેડંગ બનાવવું હોય તો લોચા પડે કે નહીં?? ” રાધારાણીએ વિરોધના વાવટા ફરકાવ્યા. સુખપાવની, ચંદ્રકોરી કે ગુલાબસેડંગ નામની વાનગીની રેસીપી સંજલકપૂર કે તરલા દલાલ જેવા શેફે પણ શિખવાડી નહીં હોય!! આ નાગર વાનગી છે!! (સુખપાવની, ચંદ્રકોરી એટલે આપણી હોચપોચ એટલે ખીચડી અને ગુલાબસેડંગ એટલે વધારેલી રોટલી!! નાગરો રાંધવાનું ન હોય તો ભોજનમાં હલવો છે એવું મિષ્ટ નિવેદન કરે!!)

તો પછી જેમ ચાલે છે તેમ ચાલવા દો!! ” મેં શરણાગતિનો સફેદ ધ્વજ પ્રદર્શિત કર્યો!!

ગિરધરલાલ, તમારે બખડજંતર ચેનલના દિવાળીની રજા હોય અપિતું, રાધારાણીના રસોડે રજા ન હોય. બાય થી વે, તમને ભૂખ કેવી છે?? ” રાધારાણીએ બાઉન્સર ફેંક્યો!!

“ રાધુ મારા પેટમાં અંદર ઉતરીને જોઈ લે કે પેટનો કયો ખુણો ખાલી કે ભરેલો છે. સાથોસાથ ભુખિશ્યામાપક યંત્ર લઈ જજે. જેથી ખાબોચિયા, ઝરણા, નદી કે દરિયા જેટલી ભૂખ છે તેનો અંદાજ આવે !!! ” મેં રાધારાણીને સૂચન કર્યું.

“ ગિધુ, આજે ભોજનમાં હલવો છે. મને રાંધવાની લગીરે ઈચ્છા નથી!! ” રાધારાણીએ રાંધવાના મામલે દાવ ડીકલર કર્યો!!

“ હાઈવે પર હોટલમાં કેન્ડલ લાઈટ પંજાબી ડિનર કરીએ!! ” મેં મારા પાના ઉતાર્યા!!

“ ના . ના ના પંજાબી બંજાબી શંજાબી તો હરગિજ નહીં! મેંદાના ચવડ નાન ચાવવાનાં દાંત હાંકી જાય છે. પનીર ફનીરના સબ્જ. તોબા તોબા પંજાબી તો નહીં!! ” રાધારાણીએ એક રુકા હુઆ ફેંસલા સુજાવી દીધા!! “ ઘણા દિવસથી ગુજરાતી થાળી ટ્રાય કરી નથી. આગ્રહ રેસ્ટોરેન્ટમાં વર્લ્ડ કલાસ ગુજરાતી ડીશ મળે છે!! મેં બીજું પાનું ફેંક્યું!!

“ ગિરધરલાલ ગાંડા થયા છો? ભેજું ખસી ગયું છે?? અકલનો ઈસ્કોતરો ઘાસ ચરવા ગયો છે?? ગુજરાતી થાળી ખાવાની વસ્તુ છે?? ગુજરાત બહાર ગયા હોઈએ અને લોકલ ફૂડથી ફેડઅપ થયા હોય અને નોવેલ્ટી ખાતર ગુજરાતી ટ્રાય કરીએ એ ઠીક છે!! ” મારી દરખાસ્ત ઝીંક ન ઝીલી શકી!!

“ રાધુ. હવે સાઉથની ડીશનો વિકલ્પ છે!! ” મેં છેલ્લું પાનું ફેંક્યું. “ ઈડલી ડોસા કે ઢોસાથી તોબા તોબા. સાલ્વું ચોખાને આથીને ઢોસા ઈડલી ઉત્તપમ બનાવે. આવું બધું ખાવાથી મને પેટમાં ગેસનો ગોળો થાય છે. ખાંટા ઓડકાર આવે છે. પેટમાં ધૂમરડા આવે છે!! ” રાધારાણીએ સાઉથ ડીશ પર ચોંકડી મારી!!

“ રાધે. ઘ- પના ગલ્લા બજારમાં જમી આવીએ!! ” મેં નવી પ્રપોઝલ મુકી

“ આજે બોલ્યા તે બોલ્યા . ફરીવાર ગલ્લા ભોજનનું બોલતા નહીં. નરી ગંદકી . ચિપ ટાઈપનું જમવું એના કરતાં પેટ કોડી નાંખવું સારું!! ”

રાધારાણીએ હાઈજેનિક મુદો ઉઠાવ્યો!! એક ખાનગી વાત કહ્યું?? રાધારાણી પાણી પણ ધોઈને વાપરે છે!! “ રાધુ. મેટલ કપચીનું ભરેડું શાક, વ્હાઈટ સિમેન્ટની રોટલી અને ડયુલેકસ કલરની બાસુંદી બનાવો. જમાવટ થઈ જશે. રસોઈ શોમાં ઈનોવેટીવ રેસીપી રજૂ કરે તો તહલકો મચી જશ!! ” મેં તોફાની સજેશન કર્યું!! રાધારાણીએ મોં ફૂંગરાવ્યું!!

ગિરધરલાલ. ધનતેરસની લાપશી પડી છે. કાળીચોદસના વડા પડયા છે. નવા વરસનું ઉધિયું પડ્યું છે!! શરદપૂનમના દૂધપૌઆ પડયા છે. દશેરાના ફાફડા પડયા છે!! નવરાત્રીએ મંગાવેલ પિત્તા પડયા છે. સાતમ-આઠમના ગાંઠિયા પડયા છે. નાગપાંચમના ખાજા પડયા છે. અઠવાડિયા પહેલાંના પોતૈયા એટલે ઢેબરા પડયા છે. ગણેશ ચતુર્થીના મોદક રડ્યા છે . ગયા બુધવારના મગ પડયા છે !! ” રાધારાણીએ પડતર વાનગીનું વિસ્ટ રજૂ કર્યું!!

“ રાધે મહાશિવરાત્રીના બફવડા કે રામનવીનો મોરેયાનો શીરો પડ્યો છે?? ” મેં રાધારાણીને પૂછ્યું!!

“ હાલ હાલ! એ તો હું ભૂલી જ ગયેલી. સાલ્વું હવે કાંઈ યાદ જ રહેલું નથી. સારું છે કે તમે યાદ કરાવ્યું! થેંકયું હોંકે ગધુ, અરે, સોરી ગિધુ!! ” રાધારાણીએ આભાર દર્શન કર્યું!!

“ રાધારાણી આ પડતર વાનગીના વાનગીકૂટનું વિસ્ટ વર્ષાવી તમારો ઈરાદો શું છે?? ” મેં અકળામણ વ્યક્ત કરી.

“ ગિરધરલાલ . તમે પૂરૂષ છો. તમને જમ્યા વગર રાત્રે ઉંઘ ન આવે. તમે આ પડતર વાનગીથી એક ટંક ચલાવી લો તો રાજ રંડાઈ જવાનું નથી કે ઘરા રસતાળ જવાની નથી. મંદિરમાં ભગવાનને અન્નકૂટ ધરાવવામાં આવે છે. તમે ગમે તેવા ગાંડાઘેલા, અક્કલમઠા હોવ તો પણ મારા પતિ પરમેશ્વર છો. તમને વાસી વાનગીનો અન્નકૂટ ધરાવવાનો મને મનોરથ થયો છે. એક પંથ ને દો કાજ તમારું સાંજના ટંકનું જમવાનું નિપટે અને પડતર કે વાસી વાનગીનો એન્યુઅલ ડિસ્પોઝલ સેલ થઈ જાય!! ” રાધારાણીએ અચકાતાં અચકાતાં સૂરે વાસીઅન્નકૂટ યોજના રજૂ કરી!!

“ રાધે. તું મારી આટલી ચિંતા અને ખેવના કરે છે એ સારી બાબત છે!! તું રાત્રે ભૂખી રહી શકતી નથી. તું શું આરોગીશ?? ” મેં રાધારાણીની ચિંતા કરી!!

“ ગિરધરલાલ . તમે પૂરૂષ છો. હું તો બાઈ માણસ કહેવાઈ!! રાતના દિવાના મારે તંત શાના?? હુ એકાદી ઘારી, બે ત્રણ રાજુ કતરી, ચારપાંચ અંજીર રોલ, આભાર - નિહારીકા રવિયા સાતઆઠ જલેબી, સુરતી ભુંસું, વડોદરાનો લીલો ચેવડો, માલપૂઆ ગુલાબજંબુ ખાઈ લઈશ. છતાં પેટ ખાલી રહેશે તો લોટો ભરીને લિમ્કા પી લઈશ!! ” રાધારાણીએ ત્યાગીને ભોગવવાના મહામૂલા સંદેશનો પ્રેકટિકલ પાર્ટ પ્રસ્તુત કર્યો!! હું અભિભૂત થઈ હયો!!

મીઠી નોકજકના અંતે રાધારાણીએ રવિવારે રસોડે ( ધરાર) રજા ; હડતાળ) રાખી દીધી જ!! ભરત વૈષ્ણવ

## વડોદરાના ગાજરાવાડીમાં કાકા અને ભત્રીજી વચ્ચે ઝઘડો થતા લાકડી વડે હુમલો કર્યો

વડોદરા, 16 નવેમ્બર 2024 ના ગાજરાવાડીમાં કાકા અને ભત્રીજી વચ્ચે ઝઘડો થતા લાકડી વડે સામસામે હુમલો થયો હતો બંને પક્ષને ફરિયાદ નોંધી વાડી પોલીસે વધુ કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. ગાજરાવાડી માળી મહોલ્લામાં રહેતી ૨૦ વર્ષની સ્વાતિ લાલાભાઈ માળીએ પાણી પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ નોંધાવી જણાવ્યું છે કે મારી સગાઈ ૧૫ દિવસ અગાઉ અરુણ જોગી રહેવાસી વિનાયક વુડા અટલાદરા સાથે થયેલ છે. ૧૩ મી તારીખે રાત્રે ૯:૩૦ વાગે હું મારા ઘરે હતી ત્યારે મેં મારા મંગેતર અરુણને ફોન કરીને મારા ઘરે બોલાવ્યો હતો. હું અને અરુણ ઘરમાં બેસીને વાતો કરતા હતા તે દરમિયાન



ઘરની બાજુમાં રહેતા મારા કાકા કાલિદાસ શંકરભાઈ માળી આવીને મને કહેવા લાગ્યા હતા કે આને કેમ ઘરે આવવા દો છો તેમ કહી ગંદી ગાળો બોલી મને લાફો મારી દીધો હતો. તેમને મારી સાથે ઝપાઝપી કરી હતી થોડા સમય પછી મારો ભાઈ તથા તેના મિત્ર આવી ગયા હતા કાલિદાસે પોતાના ઘરમાંથી લાકડી લઈ આવી મને ડાબા ખભા પર મારી દીધી હતી. મારો ભાઈ અને તેનો મિત્ર વચ્ચે પડતા તેઓને પણ માર મારી જાનથી મારી નાખવાની ધમકી આપી હતી. મારા કાકી ગયા બેને મને ગાળો બોલી માર માર્યો હતો. જ્યારે સામા પક્ષે કાલીદાસભાઈ માળીએ ફરિયાદ નોંધાવી જણાવ્યું છે કે મેં મારા ભાઈના ઘરે કોઈ અજાણ્યા યુવકને જોયો હતો. જેથી મેં મારી ભત્રીજી સ્વાતિને પૂછ્યું કે આ કોણ છે સ્વાતિ એકદમ ઉશ્કેરાઈને મને ગાળો બોલવા લાગી હતી અને ડંડો લઈ આવી મને માર મારવા લાગી હતી. મારી પત્ની વચ્ચે પડી મને છોડાવ્યો હતો. સ્વાતિનો ભાઈ તથા તેનો મિત્ર પણ આવીને મને માર માર્યો હતો. ત્યારબાદ લોકોનું ટોળું ભેગું થઈ જતા મને વધુ મારમાંથી બચાવ્યો હતો.

## માંડવીમાં ગઢશીશા-શેરડી હાઈવે પર બાઈક સ્લીપ થઈ જતાં યુવાનનું મોત

માંડવી, 16 નવેમ્બર 2024 ના માંડવી તાલુકાના ગઢશીશા અને મોટી રાયણમાં અકસ્માતના અલગ અલગ બે બનાવોમાં યુવાન અને વયસ્કના અકાળે મોત નીપજ્યા હતા. બનાવને પગલે મુતકોના પરિવારજનોમાં આર્કંદ છવાઈ ગયો હતો. ગઢશીશા પોલીસ મથકે મુળ ઉતરપ્રદેશના અને ગઢશીશા ગામે રહેતા રામસિંહ ઓમકારસિંહ ચૌહાણે વિગતો જાહેર કરતાં જણાવ્યું હતું કે, તેનો ભાઈ ગુલ્શિંહ ઓમકારસિંહ ચૌહાણ પોતાના કબ્રાની મોટર સાયકલથી સોમવારે સાંજે સાડા છ વાગ્યે ગઢશીશાથી શેરડી ગામ તરફ જતો હતો. ત્યારે અચાનક બાઈક સ્લીપ થઈ જતાં તેને માથાના ભાગે ગંભીર ઈજાઓ થવાને કારણે તેનું મોત નીપજ્યું હતું. ગઢશીશા પોલીસે બનાવની નોંધ લઈ આગળની તપાસ હાથ ધરી છે.

## વડોદરામાં ગઈકાલે રેસ્ટોરન્ટમાં ભીષણ આગ લાગવાના બનાવ બાદ આગના વધુ ચાર બનાવ બન્યા

વડોદરા, 16 નવેમ્બર 2024 ના વડોદરામાં રિફાઈનરીમાં આગ લાગવાના બનાવ બાદ હજી આગના બનાવોનો સિલસિલો જારી રહ્યો છે. ગઈકાલે રેસ્ટોરન્ટમાં ભીષણ આગ લાગવાના બનાવ બાદ આગના વધુ ચાર બનાવો બનતા ફાયર બ્રિગેડની સતત દોડધામ ચાલુ રહી હતી. રિફાઈનરીની આગમાંથી માંડ વિરામ લીધા બાદ શામાં સાવલી રોડ પર રેસ્ટોરન્ટમાં ગઈકાલે સવારે આગ લાગતા ઉપરની હોસ્પિટલ ખાલી કરાવવી પડી હતી. જેમાં એક મહિલાને ડીલીવરી થવાની હતી તેનું પણ રેસ્ક્યુ કરી અન્ય હોસ્પિટલમાં લઈ જવાઈ હતી. ઉપરોક્ત બનાવ બાદ રાત્રે રાજમહેલ રોડ ચાર રસ્તા પાસેના વ્રજ સિદ્ધિ ટાવરની ટેરેસમાં આગ લાગતા લોકોના ટોળા જામ્યા હતા. ફાયર બ્રિગેડે પોલીસની મદદ લઈને આગ કાબુમાં લીધી હતી. ત્યારબાદ પાણીગેટ પેટ્રોલ પંપ વિસ્તારમાં એક જૂના મકાનમાં આગ લાગવાનો બનાવ બન્યો હતો. જેમાં કોઈ જાનહાની થઈ ન હતી. મોડી રાત્રે ડભોઈ રોડ ગણેશ નગર ખાતે લાકડાના એક ગોડાઉનમાં આગ લાગતા ફાયર બ્રિગેડ દ્વારા ચારે બાજુથી પાણીનો મારો કરીને આગ ઉપર કાબુ મેળવવામાં આવ્યો હતો. આવી જ રીતે કારમાં આગ લાગવાનું સતત ત્રીજા દિવસે પણ બનાવ બન્યો હતો. રાત્રિ બજાર અને ગઈકાલે ગોરવા આઈટીઆઈ પાસે કારમાં આગ લાગવાના બનેલા બનાવ બાદ આજે સવારે માંજલપુર શ્રેયસ સ્કૂલ નજીક એક કારમાં આગ લાગતા વાહન ચાલકો અને રાહદારીઓમાં ગભરાટ ફેલાયો હતો. આ કારની પાસે પાર્ક કરેલી બીજી પણ એક કાર લપેટમાં આવી ગઈ હતી. ફાયર બ્રિગેડ અડધો કલાકની જહેમત બાદ આગ કાબુમાં લીધી હતી.

## ભુજમાં મોટી છેરમાં યુવાનના મોઢા પર ટુવાલ વીંટાળી પાંચ શબ્દોનો હુમલો કર્યો

ભુજ, 16 નવેમ્બર 2024 ના ભુજ, લખપત તાલુકાના મોટી છેર ગામે ફતેપુરના સીમાડામાં ભેંસો ચારવાના મનદુખે યુવાનના મોઢા પર ટુવાલ વીંટાળી પાંચ શબ્દોએ કુંહડી, ધોકાથી હુમલો કરી ઈજા પહોંચાડતાં દયાપર પોલીસ મથકે આરોપીઓ સામે ફરિયાદ નોંધાવાઈ હતી. મોટી છેર ગામે રહેતા અને ખેતી કરતા ભમરસિંહ નેતાજી રાઠોડ એ હુમલો કરનારા ગામના ભુપતસિંહ ભુરજી રાઠોડ, કારુભા સવાઈસિંહ રાઠોડ, નરેન્દ્રસિંહ વિંજાજી રાઠોડ, ચાંદુભા ઉર્ફે કારુભા સ્વરૂપાજી રાઠોડ, અને ગોપાલજી વિંજાજી રાઠોડ સામે ફરિયાદ નોંધાવી છે.

## સુરતમાં ૧૧૧ કરોડની સાયબર છેતરપિંડી કરવા માટે આખ્યા ૬૨૩ બેંક ખાતાઓ ગેંગનો પર્દાફાશ થયો

સુરત, 16 નવેમ્બર 2024 ના સુરત, દેશ અને દુનિયામાં સાયબર છેતરપિંડીનું નાણું રાખવામાં મદદગારી કરનાર ગેંગના ચાર સભ્યોની સુરત પોલીસે ધરપકડ કરી છે. દેશ અને દુનિયામાં સાયબર છેતરપિંડીનું નાણું રાખવામાં મદદગારી કરનાર ગેંગના ચાર સભ્યોની સુરત પોલીસે ધરપકડ કરી છે. તેમણે રૂ. ૧૧૧ કરોડથી વધુની છેતરપિંડી કરવા માટે રાષ્ટ્રીય અને આંતરરાષ્ટ્રીય સાયબર ગુનેગારોને ૬૨૩ બેંક એકાઉન્ટ્સ આખ્યા હતા. પ્રાથમિક તપાસમાં જાણવા મળ્યું છે કે મંગળવારે ધરપકડ કરાયેલા ચાર આરોપીઓ સાયબર છેતરપિંડી કરનારાઓ સાથે કામ કરતી ગેંગનો ભાગ હતા, નેશનલ સાયબર ક્રાઈમ રિપોર્ટિંગ પોર્ટલ ને અત્યાર સુધીમાં તેમની વિરુદ્ધ ૮૬૬ ફરિયાદો મળી છે. તેમણે કહ્યું કે, દેશભરમાં આ ગુનેગારો વિરુદ્ધ ૨૦૦ હેઠળ આંધ્યાપ્રદેશમાં અને ગુજરાતમાં સુરત પોલીસે કમિશન લીધા પછી છેતરપિંડીના નાણાં પાર્ક કરવા માટે સાયબર ગુનેગારોને બેંક એકાઉન્ટ્સ પ્રદાન કરવામાં

સંડોવાયેલા આઠ લોકોની ધરપકડ કરી હતી. પોલીસના એક નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે તેમની પૂછપરછમાં વધુ આઠ લોકો સામે આખ્યા છે, જેમાંથી બે દુબઈમાં રહેતા હતા. તેઓ એવા ખાતાઓ પૂરા પાડવામાં સામેલ હતા જેનો ઉપયોગ સામાન્ય રીતે સાયબર ગુનાઓની આવકને લોન્ડર કરવા માટે થતો હતો. તેમની પાસેથી મળેલી માહિતીના આધારે પોલીસે મંગળવારે સુરત શહેરના મોટા વરાછા વિસ્તારમાં આવેલી ઓફિસમાં દરોડો પાડી અજય ઈટાલિયા, જલ્પેશ નડિયાદરા અને વિશાલ હુમર નામના ત્રણ લોકોની ધરપકડ કરી હતી. અન્ય એક આરોપી હિરેન બરવાલિયાની મુંબઈ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ પરથી ધરપકડ કરવામાં આવી હતી જ્યારે તે દુબઈની ફલાઈટમાં ચઢવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યો હતો. અન્ય ચાર — મિલન વાઘેલા, કેતન વેરકરિયા, દશરથ ધાંધલિયા અને જગદીશ અજુડિયા — હજુ પણ ફરાર છે. જેમાંથી વાઘેલા અને અજુડિયા હાલ દુબઈમાં છે. જ્યારે પોલીસે મોટા વરાછા ખાતેની ઓફિસ પર દરોડો પાડ્યો ત્યારે ત્રણેય સાયબર છેતરપિંડીનો ભોગ બનેલા લોકો દ્વારા એક બેંક ખાતામાંથી બીજા ખાતામાં જમા કરાવવામાં વ્યસ્ત હતા. ગેંગની મોડસ ઓપરેશનનો વર્ણન કરતાં પોલીસે જણાવ્યું હતું કે ફંડ ટ્રાન્સફર પૂર્ણ કર્યા બાદ તેમના સહયોગીઓ ડેબિટ કાર્ડનો ઉપયોગ કરીને દુબઈમાં રોકડ ઉપાડતા હતા. આ આરોપીઓ દ્વારા પૂરા પાડવામાં આવેલ બેંક ખાતાઓનો ઉપયોગ ભારતમાં તેમજ દુબઈ અને ચીન સ્થિત સાયબર ગુનેગારો દ્વારા ડિજિટલ ધરપકડ, નોકરી, કામ અને રોકાણની છેતરપિંડી દ્વારા લોકોને છેતરવા માટે કરવામાં આવ્યો હતો. તેમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે આરોપીઓ પોતાના બેંક ખાતામાં પ્રવેશ આપવા માટે ચોક્કસ કમિશન વસુલતા હતા. સુરતમાં ઓફિસ અને અન્ય બે સ્થળોએ દરોડા દરમિયાન પોલીસે ૨૮ મોબાઈલ ફોન, ૧૯૮ બેંક પાસબુક, ૧૦૦ ડેબિટ કાર્ડ, ૩૫ ચેકબુક, ૨૫૮ સિમ કાર્ડ અને ત્રણ કોમ્પ્યુટર જમ કર્યા છે. એકંદરે, પોલીસને જાણવા મળ્યું.

## ગાંધીધામના કાનમેરમાં ૮ મંદિરોમાં કરેલી લૂટ અને ચોરી કરનાર આરોપીઓની ધરપકડ કરવામાં આવી

ગાંધીધામ, 16 નવેમ્બર 2024 ના ગાંધીધામ, ૫ દીવા પહેલા ચિત્રોડ આસપાસના ગામોમાં ૧૦થી વધુ મંદિરમાં ચોરી કર્યા બ

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર.

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા- આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG(445)2024

NOG. SS No: 194

વિષય : તુલસી વિવાહ  
શીર્ષક : " કથા તુલસી વિવાહની "

પ્રકાર : ગદ્ય, શબ્દ : ૩૫૦

લગ્ન એ આપણા સામાજિક ઘરેડમાંના સોળ સંસ્કારમાંનો એક છે. તુલસીને હિંદુ ધર્મમાં એક પવિત્ર છોડ તરીકે આગવું સ્થાન અપાયું છે. કાલવનવની દીકરી વૃંદા જે વિષ્ણુ ભક્ત છે. ભગવાન શંકરના ક્રોધમાંથી ઉત્પન્ન થયેલા પ્રવેદમાંથી જળમાં જાલંધર નામના રાક્ષસનો જન્મ થયો એની એ પત્ની બને છે. જ્યાં સુધી વૃંદાનું સતીત્વ છે, ત્યાં સુધી જાલંધર અમર છે. દૈત્ય જાલંધરના અત્યાચારથી મુક્ત થવા દેવો શ્રીવિષ્ણુની આરાધના કરે છે.

'શ્રીહરિ'જાલંધરનું રૂપ ધારણ કરી વૃંદાના સતીત્વનો ભંગ કરે છે. જાલંધરનું મૃત્યુ થાય છે. વૃંદા આ જાણે છે ત્યારે, ભગવાન વિષ્ણુને તે પથ્થર બનવાનો શ્રાપ આપે છે. સામે વિષ્ણુ પણ એને શ્રાપ આપે છે કે તું તુલસી નામનો છોડ બનીશ. પથ્થર બનવાના આ શ્રાપથી ભગવાન તો શાલીગ્રામ બની જાય છે. પણ લક્ષ્મીજી વૃંદાને સત્ય હકીકત જણાવી એને શ્રાપ દૂર કરવા પ્રાર્થના કરે છે. વૃંદા શ્રાપ પાછો લે છે. પોતાના પતિના શબની સાથે તે સતી થાય છે. એની રાખમાંથી તુલસી નામનો છોડ ઉત્પન્ન થાય છે. વિષ્ણુ પોતાના ભક્તની લાજ રાખે છે. કદાચ પોતાના કર્મની ફલશ્રુતિ ગણો કે જે, એ શાલીગ્રામ તો બને છે પણ, દર વર્ષે એ વૃંદા સાથે લગ્ન કરી એનું માન વધારે છે. એટલુંજ નહીં પોતાને ધરાવવામાં આવેલો પ્રસાદ કે ભોગ તુલસીદલ વગરનો હશે તો તેઓ સ્વીકારશે નહીં એવું વિધાન પણ કરે છે. શ્રીલક્ષ્મી કરતા પણ વધારે પ્રિય તુલસીને ગણીને એને મસ્તક પર યડાવે છે. તેથી જ તુલસીને વિષ્ણુપ્રિયા કહી છે. વૈષ્ણવો તેથી તો તુલસીદલ માંથી તૈયાર થયેલી માળાને ગ્રહણ કરી કંઠી બાંધે છે.

જેને દીકરી નથી એ તુલસી વિવાહ કરી કન્યાદાનનું ફળ પ્રાપ્ત કરતા હોય છે. " તુલસી વિવાહ " આપણને કેટલો સુંદર બોધ આપે

છે. 'માણસ જન્મ ક્યાં લે છે એ મહત્વનું નથી, પણ..એ કર્મ વડે પોતાના ઈચ્છેલ ઈચ્છરની પ્રાપ્તિ કરી શકે છે એ સૌ ટકાની વાત છે'. પ્રભુ કોઈને કોઈ સ્વરૂપે મદદ કરી તમારું માન વધારે છે. પ્રભુ ભક્તવત્સલ છે.

તુલસીને પોતાના આંગણમાં સ્થાન આપવાનો, પ્રભુ કૃપા મેળવવા એની પૂજા અર્ચના કરી એની સમીપ દીવો પ્રગટાવવાનો મહિમા તેથી તો ગવાયો છે. તુલસી વિવાહ દ્વારા આપણને શીખ મળે છે કે જો ઈશ્વર પણ પોતે કરેલી ભૂલનો પસ્તાવો કરતો હોય તો મનુષ્યની શું વિસાત? સ્વર્ગમાં પણ આ તુલસી વિવાહને વધવાયા છે. કારતક સુદ એકાદશીએ આ પર્વની ઉજવણી કરી આપણે લગ્ન, વાસ્તુ જેવા કોઈપણ સારા કાર્યોની શરૂઆત કરી શકીએ છીએ.

નામ : ખ્યાતિ જીગર દેસાઈ. અમદાવાદ

NOG SS NO.: 0101

વિષય: તુલસી વિવાહ  
શીર્ષક: દેવ પ્રબોધિની એકાદશી  
પ્રકાર:ગદ્ય શબ્દો: ૩૪૫

દેવ પ્રબોધિની એકાદશીને દેવપ્રબોધિની દેવદિવાળી કહે છે. આ દિવસે ચાર્તુમાસની સમાપ્તિ થાય છે.

આ દિવસે તુલસી વિવાહ કરવામાં આવે છે. પુષ્ટિમંદિરોમાં આજે શેરડીનો મંડપ કરવામાં આવે છે. પ્રબોધિનીએ "જાગરણ" કરાય છે જેને "રાત્રિજગો" કહેવાય છે. કુંજમાં ભક્ત આવે છે અને ત્યાં વિવાહ ખેલ સાથે ભક્ત જાગરણ કરી, ભોગધરી, આર્તિ કરી વિરહતાપ નિવારણ કરે છે.

★ તુલસી વિવાહ કથા ★

દેવઉદી અગિયારસના દિવસે ભગવાન વિષ્ણુના શાલિગ્રામ સ્વરૂપનો વિવાહ તુલસી સાથે કરાવવામાં આવે છે. પરંતુ શું તમે જાણો છો કે એક પત્ની લક્ષ્મીજી હોવા છતા આખરે કઈ પરિસ્થિતિઓમાં ભગવાન વિષ્ણુને તુલસી સાથે લગ્ન કરવા પડ્યા હતા. આવો જાણીએ.

પૌરાણિક કથાઓ અનુસાર, જલંધર નામના શક્તિશાળી અસુરનો વિવાહ વૃંદા નામની એક કન્યા સાથે થયો હતો. વૃંદા ભગવાન વિષ્ણુની પરમ ભક્ત હતી. વૃંદાની ભક્તિ અને સતીત્વના બળ પર જલંધર અજેય બની ગયો. બધા દેવતા તેનાથી કંટાળી ચૂક્યા હતા. એકવાર તેણે પાર્વતી માતા પર કુદૃષ્ટિ નાખી તો ત્રિદેવોએ તેના વધની યોજના બનાવી. ભગવાન શિવે તેની સાથે યુદ્ધ કર્યું જેમાં તેઓ હારી ગયા.

બધા દેવતા દુઃખી થઈને ભગવાન વિષ્ણુની શરણમાં પહોંચ્યા. વિષ્ણુએ પોતાની માયાથી જલંધરનો રૂપ ધારણ કરી લીધું. ત્યારબાદ તેમણે વૃંદાના સતીત્વને ભંગ કરી નાખ્યું તો જલંધરની શક્તિ ધીરે-ધીરે ક્ષીણ થવા લાગી અને તે દેવતાઓ સાથેના યુદ્ધમાં મરણ પામ્યો. ત્યાં સુધી વૃંદા વિષ્ણુ ભગવાનના છળને સમજી ચૂકી હતી.

પતિના મોતથી દુઃખી વૃંદાએ ભગવાન વિષ્ણુને પથ્થર બની જવાનો શ્રાપ આપી દીધો. જો કે દેવતાઓની વિનંતી અને માતા લક્ષ્મીની હાલત જોઈને વૃંદાએ પોતાનો શ્રાપ પાછો લઈ લીધો. પરંતુ ભગવાન વિષ્ણુ તેમના કર્યાનું પ્રાયશ્ચિત્ત કરવા માગતા હતા. તેમણે વૃંદાના શ્રાપને જીવિત રાખવા માટે પોતાની જાતને એક શાલિગ્રામ સ્વરૂપમાં પ્રકટ કર્યો.

દુઃખી વૃંદા પોતાના પતિ જલંધરની સાથે જ સતી થઈ ગઈ. વૃંદાની

રાખથી તુલસીનો છોડ ઉત્પન્ન થયો. વૃંદાનું માન જાળવવા માટે દેવતાઓએ શાલિગ્રામ સ્વરૂપી વિષ્ણુ ભગવાનનો વિવાહ તુલસી સાથે કરાવ્યો. તેને દેવઉદી અગિયારસ કહેવાય છે.

ભગવાન વિષ્ણુએ વૃંદાને કહ્યું હતું કે, 'આવતા જન્મમાં તમે એક છોડ સ્વરૂપે પ્રકટ થશો. જેનું નામ હશે તુલસી. તમે મને લક્ષ્મી કરતા વધારે પ્રિય હશો, તમારું સ્થાન મારા માથા પર રહેશે. આટલું જ નહીં તમારી વગર કોઈ જ પ્રકારનું ભોજન પણ નહીં કરું. તેથી જ ભગવાન વિષ્ણુ કે તેમના તમામ અવતારની પૂજાના પ્રસાદમાં તુલસી હોવી અનિવાર્ય છે.

લેખક : ભરત સાંગાણી

NOG SS NO.370

વિષય : તુલસી વિવાહ  
શીર્ષક : વૃંદા(તુલસી)  
પ્રકાર : ગદ્ય શબ્દો : ૧૩૧

વૃંદા રાક્ષસ કુળમાં વિષ્ણુની અજોડ સ્ત્રી ભક્ત હતી. રાક્ષસ રાજા જલંધર તેનો પતિ હતો વૃંદા પતિવ્રતનું પાલન કરવામાં અજોડ હતી. તેની ભક્તિની બધે ચર્ચા થતી હતી...ક

દેવો અને દાનવો વચ્ચે યુદ્ધ થયું. એક પછી એક દેવોનો પરાજય થઈ રહ્યો હતો. વૃંદા તેના પતિની રક્ષા કરવા મક્કમ હતી. દેવતાઓ વિજયનું સૂત્ર શોધવા વિષ્ણુ પાસે ગયા હતા.

અસહાય શ્રી વિષ્ણુ, જલંધરનું રૂપ ધારણ કરીને જલંધરના મહેલમાં ગયા. વૃંદાએ તેને પોતાનો વિજયી પતિ માનીને તેને સ્પર્શ કર્યો. એ જ વખતે જલંધરનું માથું આંગણમાં પડ્યું અને વૃંદા સમજી ગઈ. હરિને શ્રાપ આપીને તેણે કાળા પથ્થરનો શાલિગ્રામ બનાવ્યા. દેવતાઓની વિનંતીથી વૃંદાએ હરિને બચાવ્યા.

વૃંદા ચિતા પર બળેલી રાખમાંથી તુલસીના રૂપમાં અવતર્યા તુલસી અને તેની પવિત્રતા હંમેશા શાલિગ્રામ સાથે રહે છે. શાલિગ્રામના રૂપમાં વિષ્ણુના લગ્ન તુલસી સાથે કર્યા હતા. ત્યારથી તુલસી વિવાહનો પ્રારંભ થયો. આજે લોકો ખૂબ જ ઉત્સાહપૂર્વક તુલસીવિવાહનો પર્વ મનાવે છે

ચંદન સોલંકી "મહેક" અમદાવાદ

NOG SS NO.343

વિષય : તુલસી વિવાહ  
શીર્ષક : પવિત્ર તુલસીની પ્રેરકતા  
પ્રકાર : પદ્ય શબ્દો : ૮૫

વૃંદાની સતીત્વની કથા જે તુલસીવિવાહ રૂપે ઉજવે આનંદ ઉલ્લાસ સાથે અનોખો પ્રસંગ,

સતી વૃંદાનાં દૈત્ય જલંધર સાથે લગ્નથી પતિપત્ની તરીકે થયા એકબીજાને સંગ,

વૃંદાનાં સતીત્વ સહારે જલંધર અધર્મ આચરી અત્યાચારથી પ્રજાને કરે તંગ,

ધર્મ નિભાવવા ભગવાન વિષ્ણુ જલંધર રૂપે વૃંદાનાં સતીત્વ નો કરે ભંગ,

વૃંદા વિષ્ણુ ભગવાનને પથ્થર શાલિગ્રામ બનવાનો શ્રાપ આપી સૌને કર્યા દંગ,

ભગવાન શાલીગ્રામરૂપે વૃંદા રૂપે તુલસીને શ્રેષ્ઠસ્થાન અર્પી વિવાહ રચી અભિશાપ દૂર

આભાર - નિહારીકા રવિયા કરી વ્યાખ્યો ઉમંગ,  
"ચંદ્ર" સૂર્ય નાં તેજ સુધી પવિત્ર તુલસીરૂપે વૃંદાની શ્રેષ્ઠ સ્ત્રીત્વની કથા છે સૌને માટે પ્રેરક પ્રસંગ.

" ચંદ્ર " ચંદ્રકાન્ત હરીલાલ માહેક

(નીચુત પોલીસ સબ ઈન્સ.) રાજકોટ

NOGSS NO: 375

શીર્ષક : તુલસી વિવાહ  
પ્રકાર : ગદ્ય શબ્દો : ૩૫૦

દક્ષિણ મુંબઈના ગીચ વિસ્તારમાં આવેલા 'કૃષ્ણ નિવાસ' બિલ્ડીંગમાં આજે સાર્વજનિક તુલસી વિવાહનો સમારંભ છે જેમાં નીલ , અંજલિ અને મમતાબેન સામેલ થવાનાં હતાં. પારંપારિક પોશાકમાં સુંદર દેખાતી અંજલિ મનમાં થોડી ચીડાયેલી હતી. આજે સવારથી એનું માથું ઢુબતું હોવાથી એને બહાર જવાનો ઉત્સાહ નહોતો. બાળપણમાં મામાને ઘરે દિવાળી કરવા આવવાના નીલને ઘણાં સંભારણાં હતા, એની ખુશી માટે અંજલિ આવી હતી.

બિલ્ડીંગના પ્રવેશદ્વાર પર જાહેરાતના ચિત્રોવાળો કપડાંનો મંડપ લાઈટોથી સજાવ્યો હતો. એમને જોતાં જ સંકેતમામા અને શોભામામા આવકારવા આવી પહોંચ્યા. અંદર જવાના માર્ગમાં કપડાંની દિવાલો પર ફૂલ અને લાઈટોની સજાવટ હતી. ચાલતાં ચાલતાં લાઉડ સ્પીકરનાં મોટા અવાજથી અંજલિ થોડી અસ્વસ્થ થઈ. મમતાબેન મામા સાથે પાડોશીઓને મળવા જતાં રહ્યા. નીલ પણ એના મિત્રોને મળવા ગયો. અંજલિ એક બાજુ મુરશી પર બેસી ગઈ. એની સામેની બાજુ થોડાં છોકરાંઓ ફટકડા ફોડતાં હતા.

એમાં એક નાનો છોકરો ફટકડો સળગાવવા વગર જ આંખ કાન બંધ કરીને દૂર ભાગી જતો અને પછી એક આંખ ખોલી આશ્ચર્યથી જોઈ લેતો. આ જોઈ અંજલિ એનું હસતું રોકી શકી નહી. અનાયાસે જ સ્પીકરમાં વાગતા ગીતની ધૂન એ મનમાં ગણગણવા લાગી .

અંજલિએ જોયું કે રંગબેરંગી સાડીઓ સાથે ઢાળીના અને વાળમાં વેણી સજાવેને સુસજ્જ થયેલી સ્ત્રીઓ તુલસીજીની ક્યારાને લઈને આવી રહી હતી. એમણે ક્યારાની આજુબાજુ શેરડી બાંધી એની ફરતે તુલસીજીને લાલ શાલ ઓઢાડી. પછી મોગરા અને લાલ ફૂલની વેણી , લીલી બંગડીઓ અને મંગલસુત્રથી તુલસીજીનો શણગાર કર્યો . સ્ત્રીઓનો ઉત્સાહ એમના ચહેરા પર છલકતો હતો. હવે તેઓ તુલસીજીને અને એકબીજાને પહેલા કંકુ અને પછી હળદરના ચાંદલાં કરવા લાગી.

" પરણેલી સ્ત્રીઓ એકબીજાને હલ્દીકંકુ કરે." એવું મરાઠીમાં કહીને તેઓએ અંજલિને પણ એમાં સામેલ થવાનું કહ્યું. અંજલિએ બધાનું જોઈજોઈને પરસ્પર હળદર અને કંકુનાં ચાંદલાં કર્યાં.

સંગીત બંધ થયું અને સ્ત્રીઓ તુલસીજી સાથે એક તરફ અને પુરુષો બીજી તરફ અંતરપાટ વડે વહેચાઈ ગયા. પંડિતજીના અવાજમાં મંગલાષ્ટક સાંભળીને અંતરપાટ પકડીને ઉભા રહેલા નાના છોકરાંઓ મંદમંદ હસવા લાગ્યા. બે-ત્રણ પાઠ પછી પંડિતજીના 'શુભમંગલ સાવધાન' નાં નારા પછી અંતરપાટ ખોલાયો અને કોઈના ખભા પર સવાર વરરાજા બનેલા બટુકે તુલસીજીને ફૂલોની માળા પહેરાવી.

એના પછી આરતી કરાઈ અને ઢોલ મંજરાના ઉલ્લાસથી અંજલિના પગ પણ ડોલવા લાગ્યા. એટલામાં પાછળથી નીલે એને ટપલી મારી અને એની સામે જોતા અંજલિ બોલી ઉઠી , " ચેંક્યું ."

જાગૃતિ દોશી , (અમેરિકા).

# તમામ કંપનીઓને કર્મચારીઓના પગારમાં ચાર રૂપિયાનો જંગી વધારો કરવાનો અનુરોધ!!

નોકરિયાતના જીવનમાં પહેલી તારીખનું મહત્ત્વ દિવાળી, નાતાલ, ઈદ જેવું જ હોય છે..બહેકે તેના કરતાં વધુ હોય છે. એક ફિલ્મમાં "આજ પહેલી તારીખ છે "નું ગીત છે .એક હીરોઈન નોકરીના કારણે પ્રિયતમના વિરહથી અકળાઈને કહે છે કે તેરી દો ટકિયો કી નૌકરી મેં લાખો કા સાવન જાએ!!પહેલી તારીખે બડા ખાના ( બડા ખાના એટલે સામિપ હોય છે. લશ્કરમાં આવી પાર્ટીને બડા ખાના કહે છે!)પહેલી તારીખે હોટલ સિનેમા જશે. પરિવારને રાજ કરશે. પાર્ટી શોપિંગ સૈર સપાટા કરશે.

કર્મચારીની પ્રકૃતિ મહિનાની તારીખથી લઈ છેલ્લી તારીખ દરમિયાન વિભિન્ન પ્રકારની હોય છે. પહેલી તારીખથી દસમી તારીખ સુધી કેપિટાલિસ્ટ કે મૂડીવાદી હોય છે. અગિયારમી થી વીસ તારીખ સુધી શાંતિમય સહ અસ્તિત્વ કે મિશ્ર અર્થતંત્ર જેવું હોય. અર્થાત્ પાનગી અને સરકારી અર્થતંત્ર જેવી હાલત હોય! છેલ્લે એકવીસ થી ત્રીસ સુધી સામ્યવાદી- આતંકવાદી બની જાય છે. જેનું મળે, જે મળે તેનું છીનવી લે છે!!!

તમને મને અને સૌને પગાર તરીકે ચુકવણી કરવામાં આવે છે તેના માટે અંગ્રેજી ભાષામાં સેલરી શબ્દ વાપરવામાં આવે છે. તે શબ્દ સેલેરીયમ પરથી આવ્યો છે. એ શબ્દ લેટિન છે. તે જમાનામાં સેલરી, પગાર, વેતન, ?આમદાની પેટે મીઠું ચુકવવામાં આવતું હતું. એ ધોરણે કલેક્ટરને પાંચ કિલોવટલ, સચિવને દસ કિલોવટલ અને ચીફ સેક્રેટરીને મહત્તમ પચ્ચીસ કિલોવટલ મીઠું ચુકવો તો સરકારને દર મહિને કેટલા કરોડો રૂપિયાની બચત થાય( સામાન્ય વહીવટ વિભાગ- નાણા વિભાગ સંયુક્તપણે લીડ લઈને પગાર તરીકે મીઠું ચુકવવાનો

નિર્ણય લે તેવી અપેક્ષા છે!! કર્મચારી મીઠા તરીકે રિફાઈન્ડ, ફોર્ટીફાઈડ, વડાગરા, સિંધવ, સિંધાલૂણમાંથી ગમે તેની સ્વ રૂચિ અનુસાર પસંદગી કરી શકે તેવો વિકલ્પ આપવો!!)

કર્મચારીઓ માનવ કોમ્પ્યુટર શંકુતલાદેવીની મીની આવૃત્તિ જેવા હોય છે!! વર્તમાન પત્રમાં જથ્થાબંધ ભાવોંક-ફુગાવાની વિગતો પ્રકાશિત થાય. એટલે મોંઘવારી ભયંજીટ કેટલા ટકા વધશે, કેટલું એરિયર્સ મળશે, તેમાંથી શું ખરીદવું , ક્યાં જવું કેટલા દિવસ રહેવું, ડિલક્ષ હોટલમાં રહેવું કે ફાઈવ સ્ટાર હોટલમાં! રહેવું, શોપિંગ કેટલી રકમ વાપરવી , વધુ એક સંતાન પ્રાપ્ત કરવું, દીકરાની સગાઈ ધામધૂમથી કરવી વગેરે મલ્ટી પરરઝ આયોજન કરે. પ્રમોશન મળે તો જાન્યુઆરીમાં ઈન્ક્રિમેન્ટ લેવું કે જુલાઈમાં ઈન્ક્રિમેન્ટ લેવું , આગળ પ્રમોશન ક્યારે મળશે તેનું પ્લાનિંગ કરશે!!!

પગાર વધારો કેટલો માંગવો તેના ધારા ધોરણ નથી . હાલ , મળતા પગાર જેટલો પગાર વધારો માંગવો કે ૫૦% પગાર વધારો માંગવો તે બાબતે યુનિયનના સભ્યોમાં મતમતાંતર રહે છે. આપણે રાણીનો હજીરો માંગીએ તેટલે મેનેજમેન્ટ તગારા જેટલો પગાર ન વધારે. તમે તો પની માંગણી કરો તો ચાંદલિયા ફોડવાની બંદૂક મળે તેમ સરકારી રીત રસમ કહે છે. બજેટમાં આવા ધૂમ ધડાકા હોય પછી સુરસુરીયા થઈ જાય!! બેંકોના યુનિયન સંઘ શક્તિને આધારે સરકારનું નાક દબાવી માંગણીઓ મંજૂર કરાવે છે. બેંકેનું કામકાજ તમામ શનિવારે ચાલુ રહેતું હતું. યુનિયનને બીજા -ચોંથા શનિવારની રજાઓ મંજૂર કરાવી . બેંકેના કર્મચારીઓ યુનિયન મારફતે સૌથી વધારે પગાર વધારો મંજૂર કરાવતા રહે છે!! કર્મચારીને મોંઘવારી ભથ્થા કે વાહન ભથ્થામાં

વધારો થાય તો મહિને પાંચસોથી પાંચ હજારનો વધારો થાય. આના કરતા પણ વધારો થાય.

જુના સમયના ભથ્થા જુઓ તો હાસ્યાસ્પદ લાગે. સાર્હકલ વાપરનારને મહિને વીસ રૂપિયાનું માતબર સાર્હકલ એલાઉન્સ મળે. રોજના રોજના દ.દ.દ.દ.દ પૈસા મળે. એમાંથી એસ જી હાઈવે પર બંગલો ખરીદી શકાય અને રકમ વધે તો ચાર બંગડીવાળી - ઔડી કાર ખરીદ કરી શકાય. સરકાર કર્મચારીને ભથ્થા આપીને માથે યડાવે છે!! આ કર્મચારી સરકારને માથે એક દિવસ છાણા થાપશે એ લખી રાખજો!!!

મંત્રાલયમાં ફરજ બજાવનારને મહિને ત્રણસો રૂપિયાનું ખાસ એલાઉન્સ મળે. રોજના દસ રૂપિયા!! આટલો દરમાયો અનંત અંબાણી કે ઈશા અંબાણીને મળતો નહીં હોય. બંને જણા મુકેશભાઈને સરખામણીએ પૂરતો પગાર મળતો નથી તેવી ફરિયાદ કરતા હતા! તેમને સરકાર સમક્ષ પગાર ન મળે તો રીજાઈન કરવાનું અલ્ટીમેટમ આપી દીધું છે. આખરે પાપી પેટનો સવાલ છે!!!

હમણા એક સરકારી ખાતર કંપનીનો પ્લાંટ ભરૂંજ જીલ્લાના રહીદ ગામે ચાલે છે. આ કંપનીના ટીડીઆઈ પ્લાંટમાં આઉટ સોર્સિંગના કર્મચારીઓ કોનેટ્રેક્ટ પર છે. આ કર્મીઓએ નેવું રૂપિયા જેટલો અધધ કહી શકાય તેટલા પગાર વધારાની માંગણી કરી . મેનેજમેન્ટે પગાર વધારવા ખાતરી આપેલી. મેનેજમેન્ટે અભૂતપૂર્વ ઉદારતા દર્શાવી. કર્મચારી તરફ સંવેદનશીલતા દાખવી. કદાચ મેનેજમેન્ટ ડબલ એન્જિન સરકાર જેવું હશે..વિકસિત દેશોની જા્યન્ટ કોર્પોરેટ પણ વધારી ન શકે તેવો પગાર વધારો

મંજૂર કર્યો. જાનના જોખમે કામ કરતા કર્મચારીને ચાર રૂપિયા જેવો જંગી પગાર વધારો મંજૂર કરી દીધો. રૂપિયા ૪ નો વધારો થવાથી કર્મચારી વધારાની આવકનો ખર્ચ કરવાનું પ્લાનિંગ કરવા કન્સલ્ટન્ટ રોકી દીધા છે!! એક-બે સ્વિસ બેંકમાં ખાતું ખોલાવવા સ્વિડન પહોંચી ગયા છે. એક બે જણાએ ટેકસ હેવન દેશોમાં શીફ્ટ થવાની મનોમન તૈયારી કરી દીધી છે!!

અડધાએ કપિલ સિંભલ, મુકુલ રોહતગી, કે.કે. વેણુગોપાલ જેવા મોંઘા વકીલની ફોજ હાથર કરી છે. જેથી સીબીઆઈ -ઈડી-એસીબી આવકના જાણીતા સ્ત્રોત તરતા અપ્રમાણસર મિલકતના કેસોમાં દરોડા પડે તો સાંગોપાંગ બચી શકાય!! આઈઆઈએમ જેવી સંસ્થા ખાતર કંપનીનો કેસ તેમા સ્ટુડન્ટને સ્ટડીકસ તરીકે ભણાવવાનું વિચારી રહી છે. અરે આ કંપનીના એમડી હાલર્ડ, સ્ટેનફોર્ડ,,ઓક્સફર્ડ યુનિવર્સિટીમાં લેકચર આપી રહ્યા છે જેમ લાલુપ્રસાદ રેલવેની સફળતા વિશે વ્યાખ્યાનો આપી રહ્યા હતા. આ કંપનીનો શેર સ્ટેકબજારમાં એવો ઊછળ્યો છે કે નીચે ઉતરતો નથી!!!

વિશ્વની તમામ કંપની, પેઠી, સરકારને આહવાન છે કે કર્મચારી માંગણી કરે કે ન કરે તો પણ તમામ કર્મચારીના પગારમાં ચાર રૂપિયાનો પગાર વધારો મંજૂર કરે!! અરે, હવે મને જવા દો. હું મારી પગારની રિલવેની ચકાસણી કરવી છે. મારા પગારમાં ચાર રૂપિયાનો વધારો થયો છે તે કેમ તે જોવું પડશે. વાંચકો તમારા પગારમાં ચાર રૂપિયાનો વધારો થયો કે નહી તેની ચકાસણી કરી લો!! નહીતર તમને કર્મચારી આલમ માફ નહીં કરે!!!

ભરત વૈષ્ણવ

# વડોદરાની અંજના હોસ્પિટલમાં સરકારી યોજનામાં ગેરરીતિની આશંકાથી આરોગ્ય વિભાગ દોડવું થયું

# ડીસામાં કુરેશી સમાજના સમૂહલગ્ન યોજાયા, ૩૦ યુગલો નીકાહ ના બંધન માં જોડાયા



વડોદરાના ભાયલી-સેવાસી રોડ પર આવેલી અંજના હોસ્પિટલમાં સરકારી યોજનાનો ખોટી રીતે લાભ લેવા અંગેની જાણકારી વડોદરા કોર્પોરેશનના આરોગ્ય વિભાગને મળતા આજે આરોગ્ય અમલદાર દિવ્યેશ પટેલની સૂચનાથી ડોક્ટરોની એક ટીમે અંજના હોસ્પિટલમાં તપાસ હાથ ધરી હતી. અમદાવાદની

જ્યાં હોસ્પિટલમાં સરકારી યોજના થકી ખોટી રીતે આર્થિક લાભ લેવાની વ્હાયમાં મહેસાણા જિલ્લાનાં બોરીસણા ગામના બે દર્દીઓનાં મોત નીપજ્યાં હતી.



આ મામલે ભારે હોબાળો થતા અન્ય હોસ્પિટલમાં તપાસ શરૂ કરી દેવાઈ છે. જે તપાસમાં હોસ્પિટલ તંત્રમાં એક પછી એક કોમ્પ્લેક્ટ બહાર આવ્યા છે. જેને પગલે આરોગ્ય ક્ષેત્રે ખળભળાટ મચી જવા પામ્યો છે. હવે અમદાવાદની જેમ વડોદરાના ભાયલી-સેવાસી રોડ પર આવેલી અંજના સ્પેશિયાલિટી હોસ્પિટલમાં પણ સરકારી યોજનાના નામે ગેરરીતિ થઈ હોવાની માહિતી બહાર આવી હતી. તાજેતરમાં વડોદરાના સોશિયલ મીડિયા સર્કલમાં હોસ્પિટલના એક દર્દીનો વીડિયો વાયરલ થયો હતો. જેમાં દર્દીનું કહેવું છે કે, જેમને જરૂર નથી તેવાને ઓકિસજન માસ્ક પહેરાવાયા છે અને તે ફોટાને આયુષ્યમાન કાર્ડની વેસબાઈટ પર અપલોડ કરવામાં આવે છે.

જેથી અમદાવાદ બાદ હવે વડોદરાની અંજના ખાનગી હોસ્પિટલ પણ શંકાના ઘેરામાં આવવા પામી છે. જોકે, મામલો વેગ પકડતા અંજના હોસ્પિટલ સામે સનસનીપેજ મામલો સપાટી પર આવ્યા બાદ હોસ્પિટલના સંચાલકો દ્વારા બચાવ કરવામાં આવ્યો છે. સરકાર દ્વારા લોકોની સુપ્રકારી માટે આયુષ્યમાન કાર્ડની યોજના અમલમાં મુકવામાં આવી છે. લોકો માટે તો આ યોજના આશીર્વાદ સમાન છે, પરંતુ તબીબો આ યોજનાનો બેફામ ઉપયોગ કરીને દર્દીના સ્વાસ્થ્ય સાથે ચેડાં કરીને પોતાના ગજવાભરી રહ્યા હોય તેવા કિસ્સાઓ સપાટી પર આવવા પામ્યા છે. જે ખરેખર ચિંતાનો વિષય છે.

ડીસા માં કુરેશી સમાજ માં સમૂહલગ્ન દર વર્ષ ની જેમ આ વર્ષે પણ સમાજ ના રીત રિવાજ મુજબ ધામધૂમ થી યોજાયા હતા જેમાં ૩૦ યુગલો નીકાહ ના બંધન માં જોડાયા હતા આ પ્રસંગે ડીસાની બહાર વસતા કુરેશી સમાજ માં લોકો એ પણ પોતાના વતન માં આવી ને લગ્ન કર્યા હતા જેમાં ભોમ્બે , સિદ્ધપુર, મેહસાણા, છાપી, જોધપુર, ધાનેરા, તથા રાજસ્થાન માં વસવાટ કરતા દરેક કુરેશી સમાજ ના લોકો એ પોતાના વતન આવી આજે સમાજ ના રીત રિવાજ મુજબ પોતાના દીકરા દીકરી ના લગ્ન કર્યા હતા જે પરમ્પરા આજે ૭૦ વર્ષ થી યથાવત રહેવા પામી છે ડીસા માં છોટા પૂરા, બડા પૂરા, મીરા મોહલ્લા, મોહમદ પૂરા, અમનપાર્ક સોસાયટી, બીડી કામદાર, ભોપા નગર સહિત ના વિસ્તારોમાં સમૂહલગ્ન યોજાયા હતા જેમાં ડીસા માં દરેક મસ્જિદ ના મોલાના સાહેબો એ નીકાહ પઢાયા હતા આ પ્રસંગે રિસેટરો એ દોસ્તોએ સુબારક બાદી પાઠવી મોહું મીહું કર્યું હતું આમ દર વર્ષ ની જેમ આ વર્ષે પણ ઉત્સાહપૂર્વક માહોલ માં સમૂહલગ્ન યોજાયા હતા ધંધા રોજગાર માટે રાજસ્થાન મહારાષ્ટ્ર કે ગુજરાત ના કોઈ પણ ખૂણે કુરેશી સમાજ ના લોકો રહેતા હોય છે પરંતુ લગ્ન તો પોતાનું વતન ડીસા માં આવી ને જ કરે છે તે તેમની એકતા ના દર્શન કરાવ્યાં હતાં વિનોદ બાંડીવાળા ડીસા

સરિફી સમાજ માં સમૂહલગ્ન દર વર્ષ ની જેમ આ વર્ષે પણ સમાજ ના રીત રિવાજ મુજબ ધામધૂમ થી યોજાયા હતા જેમાં ૩૦ યુગલો નીકાહ ના બંધન માં જોડાયા હતા આ પ્રસંગે ડીસાની બહાર વસતા કુરેશી સમાજ માં લોકો એ પણ પોતાના વતન માં આવી ને લગ્ન કર્યા હતા જેમાં ભોમ્બે , સિદ્ધપુર, મેહસાણા, છાપી, જોધપુર, ધાનેરા, તથા રાજસ્થાન માં વસવાટ કરતા દરેક કુરેશી સમાજ ના લોકો એ પોતાના વતન આવી આજે સમાજ ના રીત રિવાજ મુજબ પોતાના દીકરા દીકરી ના લગ્ન કર્યા હતા જે પરમ્પરા આજે ૭૦ વર્ષ થી યથાવત રહેવા પામી છે ડીસા માં છોટા પૂરા, બડા પૂરા, મીરા મોહલ્લા, મોહમદ પૂરા, અમનપાર્ક સોસાયટી, બીડી કામદાર, ભોપા નગર સહિત ના વિસ્તારોમાં સમૂહલગ્ન યોજાયા હતા જેમાં ડીસા માં દરેક મસ્જિદ ના મોલાના સાહેબો એ નીકાહ પઢાયા હતા આ પ્રસંગે રિસેટરો એ દોસ્તોએ સુબારક બાદી પાઠવી મોહું મીહું કર્યું હતું આમ દર વર્ષ ની જેમ આ વર્ષે પણ ઉત્સાહપૂર્વક માહોલ માં સમૂહલગ્ન યોજાયા હતા ધંધા રોજગાર માટે રાજસ્થાન મહારાષ્ટ્ર કે ગુજરાત ના કોઈ પણ ખૂણે કુરેશી સમાજ ના લોકો રહેતા હોય છે પરંતુ લગ્ન તો પોતાનું વતન ડીસા માં આવી ને જ કરે છે તે તેમની એકતા ના દર્શન કરાવ્યાં હતાં વિનોદ બાંડીવાળા ડીસા



# જુનાગઢ ખાતે મારી" શાળા :આચાર નવાચાર" પુસ્તકનું લોકાર્પણ

જુનાગઢ ગુજરાત શૈક્ષણિક સાંસ્કૃતિક મંચના માધ્યમથી અનેક પ્રકારના શિક્ષણ પ્રકલ્પો અમલમાં મૂકવામાં આવી રહ્યાં છે. તેમાં એક પ્રકલ્પ પુસ્તક પ્રકાશનો કરીને આયોજિત થતો હોય છે. આ સંસ્થા દ્વારા અગાઉ ગુજરાતના ૩૧ શિક્ષકો જેમાં પ્રાથમિકથી શરૂ કરીને ઉચ્ચ શિક્ષણ સુધીના ગુજરાતભરના નવાચારથી પદાર્પણ કરતા શિક્ષકોનો પરિચય કરાવતું પુસ્તકx શિક્ષણના ધ્રુવધારકો x પ્રકાશિત કરવામાં આવેલું. ૨૦૨૩માં પ્રકાશિત થયેલું આ પુસ્તક ગુજરાતમાં ખૂબ આવકાર પામેલું. પછી હવે બીજા તબક્કામાં ગુજરાતની ઉત્તમ પ્રકારની શિક્ષણ સંસ્થાઓનો એક સંચય કે જે સંસ્થાઓ શિક્ષણના ક્ષેત્રમાં પોતાનું દિપ જ્યોતીથી અજવાળું પાથરી રહી છે. તેનો પરિચય કરાવતું પુસ્તક x મારી શાળા: આચાર નવાચારx આજે તા. ૧૪-૧૧-૨૪ના રોજ જુનાગઢની વિશ્વગ્રામ સંસ્થામાં યોજાયેલી શિક્ષણ સંગોષ્ઠિમાં ઉદ્ઘાટન બેઠકમાં માં શ્રી

# ખ્યાતિ ગ્રુપમાં રૂપિયા ૭૦૦ કરોડના કૌભાંડનો સરિકરી તપાસમાં પર્દાફાશ



ખ્યાતિ ગ્રુપમાં સ્ટેટ જીવન નો ગેરલાભ લેવા બે લોકો ને મોત ને ઘાટ ઉતાર્યા જોરશોર થી પ્રજામાં ચર્ચાનો વિષય છે. ખ્યાતિ હોસ્પિટલ ના તબીબો, અધિકારીઓ અને સ્ટાફ સામે સરકારી તપાસ નો દોર ધમધમાટ શરૂ થયો છે. સીઈઓ રાજપૂત ફરાર છે અને હોસ્પિટલ ના માલિક વિદેશમાં છે. આરોગ્ય ખાતાના અગ્ર સચિવ ધનંજય ત્રિવેદી પત્રકારોને જણાવ્યા મુજબ ખ્યાતિ હોસ્પિટલના આકાંડ બાબતે ગંભીર તપાસના આદેશ પણ આપ્યા છે અને તેની સામે ફરિયાદ નોંધાવવાનો હુકમ કરવાનો પણ સરકારે નિર્ણય કર્યો છે. કાર્ટિક પટેલ પોતે ગઘેડા ઉપર રેતી લાવીને કીમોમાં સંભાળ કરવા માંથી આ હોસ્પિટલ સુધી પહોંચી ગયો અને ભાડાજ પાસે ૬૫૦ પ્લોટની સ્કીમ પણ મૂકવાની વાત પ્રજાજનોમાં ચર્ચા રહી છે આ ભેજ બાજ ને સરકારે પકડી લીધો છે હવે જોવાનું રહ્યું કે સરકાર તેની પાસેથી શું ઓકાવે છે. ધી પાર્ક લેન્ડ એવન્યુ નામની સાંતેજ પાસે સ્કીમ કરીને લોકો પાસેથી પૈસા ઉઘરાવીને ૬૦૦સી ૭૦૦

કરોડનું કૌભાંડ કર્યું છે અને હજુ સુધી દસ્તાવેજો પણ કરી આપ્યા નથી અને સહકારી કાયદાઓનું પણ ઉલ્લંઘન કરેલું જાણવા મળે છે. સહકારી રજિસ્ટ્રાર ના કાયદાઓ નું પણ પાલન થયું નથી. અને આ પહેલા પણ આ હોસ્પિટલ માં એન્જિયોપ્લાસ્ટી કરીને ભૂતકાળ માં મોત થયેલા કિસ્સાઓ પણ સામે આવ્યા છે. હવે આમાં રાજકારણ રમાય નહિ અને પ્રજાને ન્યાય મળે તેમ જ આવી બધી જ મલ્ટી સ્પેશિયાલિસ્ટ હોસ્પિટલોની અંદર પણ મા કાર્ડ અને આયુષ્યમાન કાર્ડ નો દુરુપયોગ ન થાય અને સરકારના ખોટા પૈસા ન લેવાય તે બાબતે પણ સરકારે સત્ય જ રહેવું જોઈએ. લોકોમાં એવું પણ ચર્ચા રહ્યું છે કે ખાનગી ડોક્ટરો જ પોતે આવા દર્દીઓને આવી હોસ્પિટલોમાં મૂકીને ટકાવારી થી પોતાની આવક મેળવતા થયા છે જેમ ફાર્માસિસ્ટો દવાઓ વાળા પાસે કમિશન લે છે એવી રીતે આ મોટી હોસ્પિટલો પાસેથી પણ તગડું કમિશન લઈને ખાનગી પ્રેક્ટિસ કરનારા ડોક્ટરો પોતાની આવકો રડી રહ્યા છે.

# ભરૂચ એસઓજી પોલીસે જબુંસર માર્ગ પરથી આર્મ્સ એક્ટ હેઠળના બે ગુનાઓ શોધી તેની સાથે બે ઈસમો ઝડપી પાડ્યા

ભરૂચ એસઓજી પોલીસે જબુંસર માર્ગ પરથી આર્મ્સ એક્ટ હેઠળના બે ગુનાઓ શોધી તેની સાથે બે ઈસમો ઝડપી પાડ્યા હતા. પોલીસે તેમની પાસેથી કુલ ૨૫ હજાર ઉપરાંતનો મુદ્દમાલ કબ્જે કરીને કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. ભરૂચ જિલ્લામાં ગેરકાયદેસર હથિયારનો ગુનાઓમા ઉપયોગ થવાના



બનાવો બનતા હોય જે બાબતે આવા બનાવો ના બને અને ગુનેગારોને આવા ગેરકાયદેસર હથિયારો સાથે પકડી પાડવા અને ભરૂચ જિલ્લામાંથી ગુનાખોરી નાબુદ કરવા સાડું અસરકારક અને પરીણામ લક્ષી કામગીરી કરવા જિલ્લા પોલીસ વિભાગમાં સુચનાઓ અપાઈ હતી. જે અનુસંધાને ભરૂચ એસઓજી ના



# ઈન્ડીકેટિવ પ્લાન મહત્વઆ વિકલ્પ ક્યારેય દૂર થવો જોઈએ નહિ - રહીશો

રિંગવલપમેન્ટ વિષયે ગુ. હા. બોર્ડ ના ટેન્ડરમાં ફ્ટેન્જ અને ફ્લોર પ્રોટેક્શન થી એલોટમેન્ટ વિકલ્પ ને લઈ ઈન્ડીકેટિવ પ્લાન બનાવીને આપવાનું છેલ્લા ઘણા સમયથી ફરજિયાત છે. ઈન્ડીકેટિવ પ્લાનમાં દરેક સોસાયટી સભ્ય અને એસોસિએશન એ ખાસ ધ્યાન રાખવું કે વધુમાં વધુ ૨ બ્લોકનું જ કલસ્ટર બનવું જોઈએ તો હવા ઉજાશ સારો રહેશે. પબ્લિક હિતમાં ગુ. હા. બોર્ડ દ્વારા ઈન્ડીકેટિવ પ્લાન ૨ કલસ્ટર થી વધુનો બનાવવો જોઈએ જ નહિશરૂઆતના ટેન્ડરોમાં આવું નહોતું પણ હવે ઈડીસીઆર મુજબ લખી ગુ. હા. બોર્ડ આ જવાબદારી માંથી છટકી જઈ બિલ્ડર તરફથી લાભ કાર્યો હોય તેવું લાગે છે. ૨ બ્લોક થી વધુનું કલસ્ટર થાય તો એ ટ્રેનના ડબ્બા જેવી સોસાયટી લાગશે અને હવા ઉજાશ પણ ઓછો મળશે વચ્ચેના બ્લોકવાળા રહીશોને. એકવાર સોસાયટી આવા પ્લાન સહી સિક્કા કરી સ્વીકારી લેશે તો એનાથી સારું કલસ્ટર મેળવવુ અઘરું થઈ જશે. ઉપરોક્ત બંને વિકલ્પમાં બદલાવ એસોસિએશન અને બિલ્ડર સમજૂતીથી કરી શકે છે અને જો સમજૂતી સધાય નહિ તો ઈન્ડીકેટિવ પ્લાન મુજબ જ કાર્ય થઈ શકે તેવું માનવું સહજ જનમાનસમાં છે. કેમ કે બિલ્ડર તે પ્લાન જોઈને તે મુજબ જ ટેન્ડર બિડ કરતા હોય છે. માટે ઈન્ડીકેટિવ પ્લાનવાળો વિકલ્પ ક્યારેય ટેન્ડરમાંથી નીકળવો જોઈએ નહિ. બિલ્ડર લોબી ને આ વિકલ્પ પસંદ નથી પણ રહીશો અને પ્રજા હિતો જળવાય તે માટે આ વિકલ્પ ખૂબ જરૂરી છે. ઈન્ડીકેટિવ પ્લાન ને સોસાયટીએ મંજૂર કરી સહી સિક્કા કરી આપતા પહેલા એ જોઈ લેવું કે તમારા બધી બાજુના રોડ ફ્ટેન્જ સચવાઈ જાય છે કે નહિ. એવું ના થાય કે બેધ્યાનપણામાં પ્લોટ વિભાજન થઈ જાય. એક પ્લોટ, એક સોસાયટી અને એક જ એસોસિએશન રહેવું જોઈએ તેમજ બ્લોક કલસ્ટર વધુમાં વધુ ૨ બ્લોકની જ હોવું જોઈએ,

પોલીસ કોન્સ્ટેબલ તનવીર મહંમદ ફાઝલને માહિતી મળી હતી. કે, જબુંસર રોડ ઉપર આવેલા પટેલ પાર્ક, મ.ન. ૨૮ માં રહેતા મુસ્તાક ઉર્ફે અફઝલ કોઠીવાલા પોતાના ઘરમાં ગેરકાયદેસરની હથિયાર તથા કારતુસ રાખેલ છે. આ માહિતીના આધારે પોલીસે તેના મકાનમાં તપાસ

કરતા મુસ્તાક ઉર્ફે અફઝલ ઉમરજી કોઠીવાલાએ પોતાના રહેણાંક મકાનમાં અગ્નિશસ્ત્ર હથિયારમાં વપરાતા બારબોર રાઈફલના જીવતા કારતુસ નંગ-૦૬ ની કુલ કિ. રૂ. ૬૦૦ નાગેરકાયદેસર રીતે તેના મિત્ર મન્સુર સલીમ પટેલ, રહે. પઠાણી ભાગોળ, જબુંસરના મકાનમાં રાખતા તે પકડાઈ ગયા છે. જ્યારે સહ આરોપી મન્સુર સલીમ પટેલના ઘરે જઈ ઝડપી તપાસ કરતા મન્સુર સલીમ પટેલે તેના મકાનમાંથી હથિયાર પરવાના વગર અગ્નિશસ્ત્ર ડબલ બેરલ ૧૨ બોરની બંદૂક નંગ ૦૧ કિ. રૂ. ૨૫,૦૦૦ની સાથે કુલ રૂ. ૨૫,૬૦૦ ના મુદ્દમાલ સાથે પકડાઈ ગયા હતા. બંને વિરુદ્ધ કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરાઈ છે.

# અમદાવાદની ખ્યાતિ હોસ્પિટલમાં બનેલ ઘટનાને પગલે આરોગ્યમંત્રી શ્રી ઋષિકેશ પટેલે ગાંધીનગર ખાતે સર્વગ્રાહી સમીક્ષા બેઠક કરીને કડક કાર્યવાહી કરવા સૂચના આપી

અમદાવાદની ખ્યાતિ હોસ્પિટલમાં બનેલી ઘટના સંદર્ભે આરોગ્ય વિભાગના અગ્ર સચિવ શ્રી ધનંજય ત્રિવેદીએ દુઃખ વ્યક્ત કરતા જણાવ્યું હતું કે, આ ઘટનાની સરકારે ગંભીરતાથી નોંધ લીધી છે. આરોગ્યમંત્રી શ્રી ઋષિકેશ પટેલના અધ્યક્ષસ્થાને આજે ગાંધીનગર ખાતે મળેલી સમીક્ષા બેઠકમાં સમગ્ર ઘટનાની વિગતવાર ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. મંત્રીશ્રી દ્વારા આ ઘટનામાં જવાબદાર કોઈને પણ છોડવામાં આવે નહી અને આ હોસ્પિટલના માલિક, સંચાલકો, તબીબો સહિતના લોકો વિરુદ્ધ રાજ્ય સરકાર દ્વારા કડકમાં કડક પગલાં લેવામાં આવે તેવી સૂચના આપવામાં આવી હતી. વધુ વિગતો આપતા શ્રી દ્વિવેદીએ ઉમેર્યું હતું કે, તા. ૧૨ નવેમ્બરના રોજ આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા યુ. એન. મહેતાના કાર્ડિયોલોજિસ્ટ, સોલા સિવિલ હોસ્પિટલના તજજ્ઞો તેમજ સ્લેટ્ટર-મા યોજના હેઠળની જીહલ્લો (સ્ટેટ એન્ટી ફોડ યુનિટ)ના તપાસ સમીતીની રચના કરાઈ હતી. આ સમીતીએ ખ્યાતિ હોસ્પિટલની મુલાકાત લીધા બાદ જે ક્ષતિઓ જણાઈ તે રીપોર્ટ આરોગ્ય વિભાગને રજૂ કર્યાં હતાં. જેમાં

પ્રારંભિક તબક્કે જાણવા મળ્યું છે કે , ખ્યાતિ હોસ્પિટલની ટીમ દ્વારા મહેસાણા જિલ્લાના કડી તાલુકાના બાલિસણા ગામે આરોગ્ય કેમ્પ કરીને ૧૮ જણાને અમદાવાદ સ્થિત હોસ્પિટલ ખાતે સર્જરી માટે લાવવામાં આવ્યા હતા. જેમાંથી ૧૮ દર્દીઓની એન્જિયોગ્રાફી અને તેમાંથી ૦૭ દર્દીઓની એન્જિયોપ્લાસ્ટી કરાઈ હતી. આ ૦૭ દર્દીઓ પૈકી ૦૨ દર્દીઓનું દુઃખદ મૃત્યુ નિપજ્યું હતું. આ સમગ્ર ઘટનામાં કમિટીને ગુનાહિત કૃત્ય અને મેડિકલ બેદરકારી જણાઈ આવતા રાજ્ય આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા ખ્યાતિ હોસ્પિટલ સંદર્ભે ગેરરીતિ બદલ મહત્વપૂર્ણ નિર્ણય કરાયો છે. અમદાવાદ સ્થિત ખ્યાતી હોસ્પિટલને પી. એમ. જે. વાય-મા યોજનાની માર્ગદર્શિકા અનુસાર કાયમીપણે બ્લેકલિસ્ટ કરવામાં આવી છે. આ ઘટના સંદર્ભે ખ્યાતિ હોસ્પિટલ સાથે જોડાયેલ ડોક્ટર રાજ્યની અન્ય કોઈ પણ હોસ્પિટલમાં કામ કરી શકશે નહી. હોસ્પિટલના માલિક, ટ્રસ્ટી અને અન્ય હોસ્પિટલ સાથે સંલગ્ન હશે તો તે હોસ્પિટલની પણ PMJAY માન્યતાની ચકાસણી કરી તેમના વિરુદ્ધ પગલાં લેવામાં આવશે

હોસ્પિટલના માલિક અને એમ્પેન્લમેન્ટ ડોક્ટર વિરુદ્ધ ભારતીય ન્યાય સહિતા (મુદ્દા) ની કલમ ૧૦૦, ૧૦૫, ૩૩૬ અને ૬૧ સહિતની અન્ય કલમો અન્વયેની સરકાર તરફથી પોલિસ ફરિયાદ કરવામાં આવશે. આ ઘટના સાથે સંકળાયેલા ડોક્ટર વિરુદ્ધ જરૂરી પગલાં લેવા માટે પેટ્રોલ સુધારક ઝેલ્ફેક્શન સુચના આપવામાં આવશે. વધુમાં હોસ્પિટલમાં અગાઉ થયેલ ઝડકિલ્કેશનના કેસોની પણ ચકાસણી કરાશે. તેમણે વધુમાં ઉમેર્યું કે, મંત્રીશ્રીની સૂચનાને પગલે પી. એમ. જે. એ. વાય. -મા યોજના અંતર્ગતની મુખ્ય પાંચ ઈમરજન્સી સર્જરીના વ્યવસ્થાગત મજબૂતીકરણ માટેની જીહલ્લો (સ્ટેટ એન્ટી ફોડ યુનિટ) તૈયાર કરવાનું પણ નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. શ્રી દ્વિવેદીએ પ્રધાનમંત્રી જન આરોગ્ય મા - યોજના હેઠળની જીહલ્લો (સ્ટેટ એન્ટી ફોડ યુનિટ) દ્વારા કરવામાં આવેલ કામગીરી સંદર્ભે જણાવ્યું હતું કે, એક વર્ષમાં ૮૫ હોસ્પિટલની મુલાકાત કરવામાં આવી. જેમાંથી પાંચ હોસ્પિટલને સર્વેન્ડ પણ કરાઈ. તેમજ રૂ. ૨૦કરોડથી વધુની રકમની પેનલ્ટી પણ કરવામાં આવી છે.